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	Gynekologickou ordinaci přebírá nový lé-
kař – str. 9	 Od 1. května začne v Sedlci-Prčici 
ordinovat ženský lékař MUDr. Jan Rapsa. Za naše 
ženy sjme mu položili několik otázek. 

	Fotoreportáž – str. 11-12	 Únor byl ve zna-
mení masopustního veselí a do masek se převlékali 
dospělí i děti. Podíváme se za nimi do Vrchotic, 
Nových Dvorů i do školy. Živo bylo také na Monínci.

	Milovníky dechovky potěší Jižani – str. 15	
V měsíci dubnu je již tradičně kulturní sál vyhra-
zen koncertu dechové hudby. Milovníci dobré 
dechovky se mohou těšit i letos. 

	Uklid’me Český Merán – str. 8	 Uklidit 
okolí a setkat se při tom se sousedy, to je hlavní 
myšlenka akce Ukliďme Český Merán, kterou 
pořádá Turistický oddíl mládeže Gaudium. 

	Rybářský spolek ve městě pracuje už 80 let 
– str. 13	Místní organizace rybářského svazu 
byla založena v roce 1937 jako Rybářský spolek 
Český Merán v Sedlci na dráze Wilsonově.

	Toulava zve všechny do nové turistické sezóny 
– str. 9	 Začátek nové turistické sezóny se kvapem 
blíží a v turistické oblasti Toulava se na ni řádně 
připravují. S jakými novinkami Toulava přichází?

pokračování na str. 10

pokračování na str. 8

Uzavírka mostu je za dveřmi

Od 1. dubna budou probíhat práce na opravě mostu Karla Burky. Foto  Alice Valsová

Ve čtvrtek 23. února proběhlo na Městském úřadu v Sedlci-Prčici jednání ohledně opravy mostu 
Karla Burky, který spojuje Sedlec a Prčici. Práce se rozjedou 1. dubna.

Více než dva roky trvala příprava této akce, a to 
nejen projektová příprava a jednání s dotčenými 
orgány, ale také příprava žádosti o dotaci na opravu 
mostu, kterou vlastník – Středočeský kraj – před-
ložil do Integrovaného regionálního operačního 
programu. 

V současné době je tak již jasné, že od 1. 4. 
2017 dojde k uzavření mostu a zahájení prací 
na samotné rekonstrukci.

Na jednání se sešli zástupci Krajské správy 
a údržby silnic Středočeského kraje, odboru dopravy 
krajského úřadu a odboru dopravy MěÚ Sedlčany, 

pracovníci provozovatele autobusové dopravy 
z firmy Arriva Střední Čechy (bohužel zástupce 
ČSAD Benešov nedorazil), zástupci zhotovitelské 
firmy PORR, a.s., starostové z okolních obcí a sa-
mozřejmě také členové Rady města Sedlec-Prčice.

Dle aktuálních informací je termín opravy mostu 
od 1. 4. do 22. 12. 2017. Po tuto dobu budou zří-
zeny dvě objízdné trasy – obousměrná pro vozidla 
do 12 tun povede z Prčice, přes Přestavlky, Vr-
chotice, Jetřichovice do Sedlce (s výjimkou pro 
zemědělské stroje, dopravní obsluhu). Auta nad 
12 tun budou muset jet delší objízdnou trasou, a to 
z Votic na Kosovou Horu a dále přes Dohnalovou 
Lhotu, Jesenici do Sedlce; případně přes Votice, 
Arnoštovice do Prčice. Původně měla objízdná 
trasa vést pro vozidla nad 12 tun přes Sedlčany 
na Rudolec a přes Jesenici do Sedlce, ale z důvodu 
připravené opravy mostku u Rudolce bude upra-
vena, jak je uvedeno. 

Zástupci města Sedlec-Prčice na jednání znovu 
zopakovali své požadavky na zajištění řádného 
dopravního značení, které bude v dostatečném 
předstihu o uzavírce a objízdných trasách informo-
vat, znovu požádali o instalaci dopravního značení 
na objízdné trase do 12 tun, aby byla zajištěna bez-
pečnost všech účastníků silničního provozu – tedy 
nejen řidičů, ale i chodců, a to s důrazem na vyšší 
výskyt chodců ve vozovce mezi Prčicí a Přestavlky 

Pozor na úpravy jízdních řádů

A zase ty exkrementy!
Sníh po několika týdnech pořádné zimy na většině 
míst roztál a odhalil i to, co pod ním bylo dosud 
milosrdně ukryto. Ale pohled je to nevábný. Město 
je poseto odpadky a psími hromádkami, někde ještě 
čerstvými, jinde již ve stadiu rozkladu.

Když jsem onehdy četla studii, jak vnímají cizinci 
nás, Čechy, docela jsem se za svůj národ styděla. 
Mezi nepěknými vlastnostmi, které na nás zahra-
niční turisté shledali, stálo na čelním místě i to, 

že jsme nepořádní, ba co víc, že nám nepořádek 
kolem ani nevadí. To ale přece není pravda! Sama 
se za špindíru nepovažuji a mrzí mne, že jsem jako 
příslušnice svého národa kvůli několika bezohled-
ným jedincům získala tak hanlivé renomé. Dělají 
to však opravdu jen jedinci? 

Když se projdu po našem městě a podívám se 
na ně nezaujatým pohledem, musím uznat, že ci-

Sáčky na psí exkrementy u sedleckého kostela

V souvislosti s připravenou objízdnou trasou pro 
uzavírku mostu K. Burky v Sedlci-Prčici došlo 
k úpravě jízdních řádů některých autobusových 
spojů. Aktuální jízdní řády jsou zveřejněny na vý-
věskách a na úřední desce MěÚ Sedlec-Prčice. V pří-

padě pochybností doporučujeme zjistit aktuální 
informace přímo u řidičů jednotlivých autobusů. 

Úprava se týká hlavně nástupních a koneč-
ných stanic – některé spoje budou končit v Prčici 
a do Sedlce na další autobus bude nutné dojít pěšky. 

Významná úprava je u autobusu Sedlec-Prčice – 
Červený Újezd, kdy spoje pojedou ze Sedlce přes 
Jetřichovice, Vrchotice, Přestavlky rovnou na Újezd 
a zpět, bez zajíždění do Prčice. U linky 200050 – 
Benešov – Votice – Sedlec-Prčice a zpět je výstupní a 
nástupní stanice v Prčici. Tato úprava se týká všech 
spojů. Důvodem těchto úprav je návaznost na další 
spoje, u kterých by došlo k zásadnímu zpoždění.  



2 strana	 Náš domov� číslo 322, březen 2017

informace z radnice

pokračování na str. 3

Termín pro platbu místních poplatků vyprší koncem měsíce
Informujeme naše občany o výši a termínech splatnosti místních poplatků na rok 2017. 

Místní poplatek za odvoz domovního 
odpadu:
– 600 Kč za dospělou osobu přihlášenou v obci 
k trvalému pobytu
– 400 Kč za dítě do 16 let, studující osoby do 26 let 
věku (u studentů nutno doložit potvrzením o studiu) 
přihlášené v obci k trvalému pobytu

– 600 Kč za stavby určené k rekreaci a nemovitosti, 
kde není hlášena osoba k trvalému pobytu

Poplatky za psa:
– 80 Kč pro psa chovaného na osadách
– 100 Kč pro psa chovaného ve městě Sedlec-Prčice
– 250 Kč za psa chovaného v bytovém domě.

Všechny poplatky jsou splatné k 31. 3. 2017. 

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky 
nebo část těchto poplatků obecní úřad navýší 
o procenta z prodlení (viz obecně závazná vyhláška 
3/2015).

Poplatky hrad’te na pokladně MěÚ Sedlec-
-Prčice.

Jitka Pišková – pokladní MěÚ Sedlec-Prčice

Zápis z 1. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2017 konaného v úterý dne 16. 2. 2017 
Přítomni: při zahájení celkem 12 členů 
Omluveni: J. Sládek, P. Král, Mgr. T. Míka 
Připomínky k zápisu ze dne 20. 12. 2016: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: V. Pilík, V. Davídek 

	 Hlasování: 10 pro, 0 proti, 2 se zdrželi

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 14 bodů a byl řádně zve-
řejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 

Navržený program: 
  1.		 Úpravy rozpočtu města na  rok 2017 č. 

01/2017
  2.		 Uzavření smlouvy mezi Středočeským krajem 

a Městem Sedlec-Prčice o pověření k poskyto-
vání služby obecného hospodářského zájmu 
– Pečovatelská služba Sedlec-Prčice na roky 
2017 - 2019

  3.		 Uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi Stře-
dočeským krajem a Městem Sedlec-Prčice 
o financování a zajištění sociální služby – 
Pečovatelská služba Sedlec-Prčice  

  4.		 Informace Rady města Sedlec-Prčice o pro-
vedeném rozpočtovém opatření č. 09/2016

  5.		 Informace o kontrolách projektů v rámci Re-
gionálního operačního programu Střední 
Čechy 2007 – 2013

  6.		 Vstup města Sedlec-Prčice do Sdružení míst-
ních samospráv ČR

  7.		 Předložení žádostí o dotace v rámci programu 
129 660 Údržba a obnova kulturních a ven-
kovských prvků pro rok 2017 (ministerstvo 
zemědělství) 

  8.		 Program regenerace městské památkové zóny 
na rok 2017 (ministerstvo kultury)

  9.		 Výkup části pozemku pč. 91/2 k. ú. Divišovice 
o výměře cca 550 m2 – pod komunikací

10.	 Prodej části městského pozemku pč. 186/31 
v k. ú. Sedlec u Votic, ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře cca 20 m2

11.	 Prodej části městského pozemku pč. 667 v k. ú. 
Měšetice, ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře cca 280 m2

12.	 Výkup částí pozemků v soukromém vlastnictví 
pč. 255 a 295/23 v k. ú. Měšetice o výměře 
cca 280 m2 – pod komunikací 

13.	 Krčínova cyklostezka – smlouva o právu 
provést stavbu

14.	 Různé a diskuze	
Hlasování o programu: 12 pro, 0 proti, 0 se 

zdržel
Navržený program byl schválen. 

1. Úpravy rozpočtu města na rok 2017 č. 01/2017
Navržená úprava rozpočtu se týká příjmové strany 
rozpočtu. Tato úprava upřesňuje dotační příjmy 
města Sedlec-Prčice pro rok 2017:
•	 Zvýšení dotace na výkon státní správy – pře-

nesená působnost o 149 100 Kč
•	 Přijetí dotace na výkon sociálních služeb – pe-

čovatelská služba 544 800 Kč
•	 Přesun části dotace z roku 2016 z Fondu roz-

voje obcí a měst Středočeského kraje na vý-
stavbu hrací plochy s umělým povrchem u ZŠ 
– 375 000 Kč – doplatek dotace po provedení 
fyzické kontroly ze strany pracovníků KÚ
V kapitole Výdaje nejsou žádné úpravy navrženy. 
Úpravu rozpočtu projednala rada a doporučuje 

zastupitelstvu její schválení.
Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje přijetí 
dotace od Středočeského kraje ve výši 544 800 Kč 
na základě veřejnoprávní smlouvy na zajištění 
služby obecného hospodářského zájmu na po-
skytování sociální služby (pečovatelská služba 
Sedlec-Prčice).	

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
předložený návrh rozpočtového opatření č. 01/2017 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2017 s tím, 
že na příjmové straně rozpočtu se jedná o zvýšení 
příjmů celkem o částku 1 068 900 Kč.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Uzavření smlouvy mezi Středočeským krajem 
a Městem Sedlec-Prčice o pověření k poskytování 
služby obecného hospodářského zájmu – Pečova-
telská služba Sedlec-Prčice na roky 2017 - 2019
Město Sedlec-Prčice je provozovatelem pečo-
vatelské služby, která je zahrnuta v systému po-
skytovatelů sociální péče v rámci Středočeského 
kraje. S ohledem na tuto skutečnost je v souladu 
se zákonem nutné uzavřít smlouvu o pověření po-
skytování služby obecného hospodářského zájmu 
mezi Středočeským krajem, který zajišťuje dostup-
nost sociálních služeb pro občany na území kraje, 
a Městem Sedlec-Prčice jako registrovaným pro-
vozovatelem sociální služby – pečovatelské služby. 
Touto smlouvou je definován rozsah poskytované 
služby ze strany Města Sedlec-Prčice a zajištění 
jejího fungování na roky 2017-2019. Smlouva zá-
roveň definuje podmínky pro zajištění financování 
pečovatelské služby, které je vícezdrojové – tedy 
z vlastních prostředků poskytovatele (města) a z do-
tace poskytované Středočeským krajem, a práva 

a povinnosti obou smluvních stran, které se týkají 
poskytování služeb obecného hospodářského zá-
jmu. Rada města doporučuje zastupitelstvu schválit 
Smlouvu o pověření k poskytování služby obec-
ného hospodářského zájmu mezi Středočeským 
krajem a Městem Sedlec-Prčice na období 1. 1. 
2017 – 31. 12. 2019.   

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření Smlouvy o pověření k poskytování služby 
obecného hospodářského zájmu mezi Středočes-
kým krajem a Městem Sedlec-Prčice na období 
1. 1. 2017 – 31. 12. 2019, která se týká poskyto-
vání sociální sužby – pečovatelské služby Města 
Sedlec-Prčice. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi Středo-
českým krajem a Městem Sedlec-Prčice o finan-
cování a zajištění sociální služby – Pečovatelská 
služba Sedlec-Prčice  
V souvislosti s předchozím bodem, který řešil po-
věření Města Sedlec-Prčice k poskytování služeb 
obecného hospodářského zájmu – tedy poskytování 
pečovatelské služby na správním území města, je 
ze strany Středočeského kraje předložena veřej-
noprávní smlouva o poskytnutí dotace na provoz 
uvedené služby. Veřejnoprávní smlouva se uzavírá 
na rok 2017 a definuje podmínky pro poskytnutí 
dotace ve výši 544 800 Kč Městu Sedlec-Prčice 
z rozpočtu kraje na spolufinancování pečovatelské 
služby. Zastupitelstvo v bodě č. 1 dnešního jednání 
schválilo v rámci úpravy rozpočtu města na rok 
2017 přijetí dotace ve výši 544 800 Kč. S ohledem 
na výši poskytovaných prostředků je dle zákona po-
vinností obou stran uzavřít veřejnoprávní smlouvu, 
která je následně zveřejněna v centrálním registru. 
Dotace je poskytována ve dvou splátkách na účet 
příjemce – města a je jedním ze zdrojů financování 
služeb obecného hospodářského zájmu. Smlouva 
zároveň nastavuje práva a povinnosti obou smluv-
ních stran vč. termínů vyúčtování a případných 
sankcí za nedodržení ustanovení smlouvy. Rada 
města projednala návrh smlouvy a doporučuje 
zastupitelstvu schválit její uzavření a pověřit sta-
rostku podpisem smlouvy. Předkládáním všech 
relevantních podkladů vč. vyúčtování souvisejících 
s dotací je pověřena tajemnice p. Jana Typtová. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 
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Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření veřejnoprávní smlouvy o dotaci na poskyto-
vání sociální služby na rok 2017, evidenční číslo 
smlouvy poskytovatele: S-0189/SOC/2017 a přijetí 
dotace ve výši 544 800 Kč pro rok 2017 a pověřuje 
tajemnici MěÚ předložením všech relevantních 
podkladů a starostku podpisem smlouvy. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Informace Rady města Sedlec-Prčice o prove-
deném rozpočtovém opatření č. 09/2016
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice pověřilo na za-
sedání dne 20. 12. 2016 Radu města Sedlec-Prčice 
schválením rozpočtového opatření č. 9/2016 pro 
operace, které vzniknou v období 21. 12. – 31. 12. 
2016 s tím, že na nejbližším jednání zastupitelstva 
bude předložena zpráva o provedeném opatření.

Rada města dne 30. 12. 2016 provedla úprava 
rozpočtu č. 09, která zohlednila v příjmové části 
rozpočtu aktuální údaje u daňové výtěžnosti – 
480 000 Kč daň ze závislé činnosti, 160 000 Kč daň 
z příjmů fyzických osob, 1 325 000 Kč daň z příjmů 
právnických osob a snížení daně z přidané hodnoty 
o 400 000 Kč. Zároveň byly u příjmů úpravy na pol. 
4116 minus 282 Kč a pol. 4222 minus 375 000 Kč – 
doúčtování přesné výše poskytnutých dotací v roce 
2016. Celkově se na straně příjmů zvýšily příjmy 
o 1 189 718 Kč.

Úprava č. 9 ve výdajové části činila minus 
25 692 Kč. Z toho je upraven §3639 – čerpání dotace 
z ÚP minus 282 Kč a § 5212 – protipovodňová 
opatření města minus 25 410 Kč. 

Rada schválila předložený návrh rozpočtového 
opatření č. 9/2016 rozpočtu Města Sedlec-Prčice 
na rok 2016 včetně úprav jednotlivých kapitol 
a přesunů mezi položkami s tím, že na příjmové 
straně rozpočtu se jedná o zvýšení příjmů o částku 
1 189 718 Kč a na výdajové straně rozpočtu se jedná 
o snížení čerpání celkem o částku 25 692 Kč. 

Zastupitelstvo vzalo zprávu o provedeném 
rozpočtovém opatření 09/2016 na vědomí.

5. Informace o kontrolách projektů v rámci 
Regionálního operačního programu Střední 
Čechy 2007 – 2013
V souladu se zákonem předložila starostka města 
zprávu o provedených kontrolách ze strany posky-
tovatele dotace – Regionální rada regionu sou-
držnosti Střední Čechy na projekty realizované 
v rámci ROP Střední Čechy. Kontrola proběhla 
16. 1. 2016 u projektů:
•	 Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice, 

západní část
•	 Rekonstrukce místních komunikací – Sedlec-

-Prčice 
•	 Přístavba výtvarného ateliéru ZUŠ Sedlec-Prčice

Kontroly proběhly v souvislosti s končícím ob-
dobím udržitelnosti projektů, které je 5 let od do-
končení – kolaudace. U Vítkova náměstí skončilo 
období udržitelnosti v lednu 2017, u ZUŠ v říjnu 
2017 a u komunikací (Táborská, Příčná, Zahradní 
a Blatecká v Prčici) v listopadu 2017. Provedené 
kontroly byly ze strany poskytovatele provedené 
jako fyzické kontroly na místě a věnovaly se nejen 
administrativní části (kontrola všech dokumentů – 
žádost, výběrové řízení, fakturace, zaúčtování…), 
ale i kontrole na místě, a to včetně kontroly pub-
licity – tabule.

Závěr všech tří kontrolních protokolů je bez zjiš-
tění chyb a nedostatků s tím, že podmínky programu 
byly v době udržitelnosti ze strany příjemce dotace 
dodrženy. Přes uzavření projektů a provedení závě-

rečné kontroly je město povinné archivovat veškerou 
dokumentaci do roku 2025. 

Zastupitelstvo vzalo informace o kontrolách 
projektů z ROP Střední Čechy na vědomí. 

6. Vstup města Sedlec-Prčice do Sdružení míst-
ních samospráv ČR
Město Sedlec-Prčice oslovil Mgr. Ulm, zástupce 
Sdružení místních samospráv ČR, s návrhem 
na vstup města do Sdružení. Sdružení místních sa-
mospráv ČR je organizací, která sdružuje převážně 
menší města a obce na území republiky, organizuje 
odborné semináře a přednášky na aktuální témata, 
organizuje setkávání s představiteli Parlamentu 
či vlády… Zároveň vydává informační zpravodaj, 
poskytuje zdarma právní poradenství pro své členy, 
zajišťuje zlevněné služby od provozovatele mapo-
vých servrů a zpracovatelů mobilních aplikací – 
evidence majetku, pasportizace majetku… Město 
Sedlec-Prčice je členem Svazu měst a obcí ČR, což 
je obdobná organizace, která nicméně sdružuje 
i města velká – Praha, Plzeň, Brno… – a to někdy 
komplikuje sladění zájmů všech členů, protože 
ty jsou v některých oblastech rozdílné. Vzhledem 
k tomu, že členský poplatek ve Sdružení místních 
samospráv ČR představuje velice nízkou částku 
– 2 000 Kč/rok + 1 Kč/trvale žijící občan/rok – 
rozhodla rada města po diskusi, že zastupitelstvu 
doporučí schválení vstupu Města Sedlec-Prčice 
do uvedené organizace. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje při-
stoupení Města Sedlec-Prčice do Sdružení místních 
samospráv ČR na základě §46 a §84 odst. 2, písm. 
e) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění poz-
dějších předpisů a v souladu s čl. 3 Stanov Sdružení 
místních samospráv České republiky.

Zastupitelstvo ukládá starostce města vyplnění 
příslušné přihlášky a její zaslání spolu s usnesením 
na adresu sídla Sdružení místních samospráv ČR, 
a to ve lhůtě 14 dnů od dnešního jednání zastupi-
telstva města Sedlec-Prčice.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

7. Předložení žádostí o dotace v rámci pro-
gramu 129 660 Údržba a obnova kulturních 
a venkovských prvků pro rok 2017 (minister-
stvo zemědělství)

Od 1. do 24. 2. 2017 je ze strany ministerstva 
zemědělství prostřednictvím Státního zeměděl-
ského a intervenčního fondu ČR vyhlášena výzva 
k předkládání žádostí o dotace v rámci programu 
Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků 
pro rok 2017. V rámci tohoto programu jsou čtyři 
podprogramy zaměřené na:
•	 Opravy kapliček, křížů, hřbitovních zdí a hřbi-

tovů
•	 Opravy významných zemědělských historických 

staveb vč. hasičských zbrojnic
•	 Opravy polních cest vzniklých před rokem 2006 

v rámci komplexních či částečných pozemko-
vých úprav

•	 Výstavba míst aktivního odpočinku 
Na základě vyhodnocení podmínek dotace, která 

je neinvestiční, tzn. že nemůže dojít ke zhodnocení 
budov, ale pouze o opravu, rozhodla rada města 
o zpracování dvou žádostí, a to na opravu hřbi-
tovní zdi a původní márnice vč. páteřní komuni-
kace v Prčici a opravu hasičských zbrojnic na území 
města – v Sušeticích, Přestavlkách, Divišovicích, 
Měšeticích a Nových Dvorech. Oprava hřbitova 

v Prčici předpokládá obdobný rozsah prací jako 
v loňském roce na hřbitově v Sedlci – otlučení 
omítek (na zdi i márnici), opravu krovu a střechy 
márnice, doplnění dveří, opravu omítek, nátěry 
a u komunikace odstranění stávajícího degrado-
vaného asfaltu, doplnění chybějících obrubníků 
a položení zámkové dlažby. U hasičských zbrojnic 
se předpokládá oprava vnějších omítek, podbití, 
klempířských prvků a nátěry fasád – mimo Nových 
Dvorů, kde je zahrnuta pouze výměna oken. 

Celkové náklady na opravu hřbitova v Prčici jsou 
906 762 Kč, z toho jsou uznatelné náklady (mimo 
uložení sutí a jejich přepravy, zřízení staveniště…) 
ve výši 804 186 Kč. Z této částky je možné požádat 
o dotaci max. 70 %, tedy 562 930 Kč. 

U hasičských zbrojnic činí celkové náklady 
941 790 Kč, z toho uznatelné náklady neinves-
tiční dotace (mimo uložení sutí a jejich přepravy, 
zřízení staveniště…) jsou ve výši 908 400 Kč. Z této 
částky je možné požádat o dotaci max. 70 %, tedy 
635 880 Kč.

Rada města doporučuje zastupitelstvu schválit 
podání žádosti o dotaci na opravu hřbitova v Prčici 
a hasičských zbrojnic v Sušeticích, Přestavlkách, 
Divišovicích, Měšeticích a Nových Dvorech v uve-
dených finančních objemech a pověřit starostku 
jejich předložením v souladu s podmínkami po-
skytovatele dotace.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
předložení žádosti o dotaci na opravu hřbitova 
v Prčici a hasičských zbrojnic v Sušeticích, Přesta-
vlkách, Divišovicích, Měšeticích a Nových Dvorech 
s tím, že náklady na opravu hřbitova v Prčici jsou 
906 762 Kč, z toho jsou uznatelné náklady ve výši 
804 186 Kč, a u hasičských zbrojnic jsou celkové 
náklady 941 790 Kč, z toho jsou uznatelné náklady 
ve výši 908 400 Kč. 

Zastupitelstvo schvaluje úhradu spoluúčasti 
z rozpočtu města a pověřuje starostku města zpra-
cováním žádostí včetně všech povinných příloh dle 
podmínek poskytovatele dotace a jejich předložením 
na krajské pracoviště SZIF v Příbrami.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

8. Program regenerace městské památkové zóny 
na rok 2017 (ministerstvo kultury)
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schválilo 
10. 11. 2016 podání žádosti o dotaci z programu 
regenerace městských památkových zón a měst-
ských památkových rezervací pro rok 2017 Minis-
terstva kultury ČR s tím, že schválilo zařazení dvou 
památek – ohradní zdi zámku Prčice a Ateliéru 
Prčice (čp. 6) do tohoto programu. Na základě 
předložené žádosti přišel od MK ČR rozpis státní 
podpory pro rok 2017, ve kterém je pro Město 
Sedlec-Prčice vyčleněno 190 000 Kč. Vzhledem 
k tomu, že tato částka je o více než 100 000 Kč 
nižší, než město žádalo, je nutné rozhodnout 
o jejím rozdělení mezi oba účastníky programu. 
Rada doporučila starostce oslovení obou majitelů 
s návrhem rozdělení finančních prostředků z dotace 
a příspěvku města v poměru 2/3 dotace pro Ateliér 
Prčice (oprava střechy v celkové výši 386 000 Kč) 
a 1/3 dotace Ohradní zeď zámku Prčice (celkové 
náklady 215 000 Kč). Rada zároveň doporučuje 
zachování původně předpokládané výše příspěvku 
města 60 100 Kč a jeho rozdělení – 38 600 Kč Ate-
liér Prčice a 21 500 – zámek Prčice). Oba vlastníci 
souhlasili s návrhem na rozdělení prostředků. Rada 
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proto doporučuje zastupitelstvu města schválit 
následující financování
•	 Zámek Prčice – dokončení I. etapy obnovy zá-

mecké zdi: 1/3 přidělené dotace, tedy částku 
63  000 Kč, a  spoluúčast města v  původně 
předpokládané výši 21 500 Kč s tím, že zbýva-
jící předpokládané náklady 130 500 Kč uhradí 
majitelé. 

•	 Ateliér Prčice: prostředky z dotace ve  výši 
127 000 Kč + spoluúčast města v původně 
předpokládané výši 38 600 Kč a z prostředků 
vlastníka zbývající část předpokládaných ná-
kladů, tedy 220 400 Kč.
Ing. Z. Kobliha kriticky zhodnotil přístup pra-

covníků Národního památkového ústavu v rozhodo-
vací praxi, kdy se jejich názory na použité materiály 
při opravách objektů v městské památkové zóně 
v zásadě liší od potřeb na zachování vložených pro-
středků do oprav. Apeloval tak na adekvátní principy 
ochrany, kdy je vhodnější řešení a možné využití 
moderních stavebních materiálů, které památku 
přiblíží původnímu stavu, ale zabezpečí trvanli-
vost oprav. Tento postup se jeví jako smysluplnější 
a trvanlivější pro zachování památek pro budoucí 
generace a nedochází k plýtvání finančních pro-
středků.

Starostka v krátkosti shrnula obtížná jednání 
s NPÚ a navrhla sdružení sil města s vlastníky 
nemovitosti pro argumentaci na NPÚ. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Dostavil se Mgr. T. Míka – celkem přítomno 
13 členů.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
navržené rozdělení finančních prostředků z do-
tace ministerstva kultury z Programu regenerace 
MPZ a MPR 2017 s tím, že dotace bude poskytnuta 
na základě veřejnoprávní smlouvy a při dodržení 
podmínek poskytovatele dotace:
•	 Zámek Prčice – dokončení I. etapy obnovy zá-

mecké zdi: 1/3 přidělené dotace – 63 000 Kč 
a spoluúčast města v původně předpokládané 
výši 21 500 Kč s tím, že zbývající předpokládané 
náklady 130 500 Kč uhradí majitelé. 

•	 Ateliér Prčice: 2/3 přidělené dotace, tj. 
127 000 Kč + spoluúčast města v původně 
předpokládané výši 38 600 Kč a z prostředků 
vlastníka zbývající část předpokládaných ná-
kladů, tedy 220 400 Kč.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

9. Výkup části pozemku pč. 91/2 v k. ú. Divišovice 
o výměře cca 550 m2 – pod komunikací
Na město se obrátila majitelka pozemku pč. 91/2 
v k. ú. Divišovice paní Třešničková se žádostí o ma-
jetkoprávní vypořádání části pozemku pod komu-
nikací Divišovice-Bolechovice. Jedná se o další část 
komunikace, u které jsou pozemky pod ní průběžně 
vykupovány, aby stavba místní komunikace byla 
zároveň na pozemku ve vlastnictví města. 

V tomto případě se jedná o vykoupení cca 550 
m2 (bude upřesněno geometrickým plánem) s tím, 
že obě strany souhlasí s navrženou kupní cenou 30 
Kč/m2 za podmínky, že veškeré náklady s odměře-
ním a převodem vlastnického práva uhradí město.

Rada po projednání této otázky doporučuje za-
stupitelstvu schválit vykoupení části pozemku pč. 
91/2 v k. ú. Divišovice o výměře cca 550 m2 zastavě-
ného místní komunikací Divišovice – Bolechovice 
za cenu 30 Kč/m2 s tím, že náklady na odměřovací 
geometrický plán, náklady na změnu vlastnického 

práva v katastru nemovitostí a daň z nabytí nemo-
vitých věcí uhradí kupující – Město Sedlec-Prčice.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje vy-
koupení části pozemku pč. 91/2 v k. ú. Divišovice 
o výměře cca 550 m2 zastavěného místní komuni-
kací Divišovice – Bolechovice za cenu 30 Kč/m2 
s tím, že náklady na odměřovací geometrický plán, 
náklady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí a daň z nabytí nemovitých věcí uhradí 
kupující – Město Sedlec-Prčice.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

10. Prodej části městského pozemku pč. 186/31 
v k. ú. Sedlec u Votic, ostatní plocha, ostatní ko-
munikace o výměře cca 20 m2

Na město se obrátili majitelé pozemků pč. 186/45 
a 186/38 v k. ú. Sedlec u Votic (Jaroslav a Marie 
Skaličtí) se žádostí o odprodej části pozemku pč. 
186/31 v k. ú. Sedlec u Votic ve vlastnictví Města 
Sedlec-Prčice o výměře cca 20m2, protože zjistili 
při zaměření svého pozemku, že stavbou kolny 
a pilíře el. energie zasahují do pozemku města. 
Rada po zvážení všech okolností doporučila záměr 
prodeje zveřejnit v souladu se zákonem a následně 
doporučuje zastupitelstvu města schválit odprodej 
dotčené části pozemku pč. 186/31 v k. ú. Sedlec 
u Votic o výměře cca 20 m2 ve vlastnictví Města 
Sedlec-Prčice za cenu 110 Kč/m2 s tím, že kupující 
uhradí náklady na odměřovací geometrický plán, 
náklady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí a daň z nabytí nemovitých věcí.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje od-
prodej dotčené části pozemku pč. 186/31 v k. ú. 
Sedlec u Votic o výměře cca 20 m2 ve vlastnictví 
Města Sedlec-Prčice za cenu 110 Kč/m2 manže-
lům Skalickým s tím, že kupující uhradí náklady 
na odměřovací geometrický plán, náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí a daň 
z nabytí nemovitých věcí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

11. Prodej části městského pozemku pč. 667 v k. 
ú. Měšetice, ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře cca 280 m2

V souvislosti s výkupy pozemků pod místními 
komunikacemi řešila rada města narovnání ma-
jetkoprávních vztahů k části pozemku pč. 255 
a 295/23 v k. ú. Měšetice, který je dotčen stavbou 
komunikace Měšetice-Lidkovice a je ve vlastnictví 
paní Kolkové.

Tato problematika se řeší od roku 1997, kdy 
tehdejší zastupitelstvo schválilo směnu částí těchto 
pozemků za část pozemku pč. 667 v k. ú. Měšetice 
– o stejné výměře, tedy cca 280 m2.

Vzhledem tomu, že nedošlo k dokončení schvá-
lené směny z roku 1997, ale je nutné pozemek pod 
komunikací získat do vlastnictví města, i s ohledem 
na vedení nového vodovodního řadu, proběhlo 
jednání se zástupcem vlastníka – p. Jaroslavem 
Kolkou – a došlo k dohodě o vzájemném odprodeji 
částí uvedených pozemků. Rada města proto dopo-
ručuje zastupitelstvu města odprodat p. Kolkové 
část pozemku pč. 667 v k. ú. Měšetice o výměře 
cca 280 m2, která navazuje na  její nemovitost 
za cenu 30 Kč/m2 s tím, že Město Sedlec-Prčice 
uhradí náklady na odměřovací geometrický plán 

(s ohledem na uložení vodovodu v pozemku pč. 
255) a budoucí vlastník uhradí náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí a daň 
z nabytí nemovitých věcí.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
odprodej části pozemku pč. 667 v k. ú. Měšetice 
o výměře cca 280 m2 p. Kolkové za cenu 30 Kč/
m2 s tím, že Město Sedlec-Prčice uhradí náklady 
na odměřovací geometrický plán a kupující uhradí 
náklady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí a daň z nabytí nemovitých věcí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

12. Výkup částí pozemků v soukromém vlast-
nictví pč. 255 a 295/23 v k. ú. Měšetice o výměře 
cca 280 m2 – pod komunikací 
Na základě předchozího bodu a dohody se zástup-
cem vlastníka navrhuje rada města výkup části po-
zemků pč. 255 a 295/23 o celkové výměře cca 280 m2 
v k. ú. Měšetice, které jsou dotčeny stavbou místní 
komunikace Měšetice-Lidkovice a zároveň je zde 
uložen vodovodní řad v rámci projektu Vodovod 
Měšetice. Výkupní cena je dohodnuta na částku 30 
Kč/m2 s tím, že kupující – město – uhradí náklady 
na odměření pozemků, náklady na převod vlastnic-
kého práva v katastru nemovitostí a daň z nabytí 
nemovitých věcí. V případě schválení výkupu po-
zemků dojde k dořešení dlouholetého problému.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje výkup 
části pozemků pč. 255 a 295/23 o celkové výměře 
cca 280 m2 v k. ú. Měšetice, které jsou dotčeny 
stavbou místní komunikace Měšetice-Lidkovice 
a zároveň je zde uložen vodovodní řad v rámci 
projektu Vodovod Měšetice. 

Zastupitelstvo schvaluje výkupní cenu 30 Kč/
m2 s tím, že kupující – město – uhradí náklady 
na odměření pozemků, náklady na převod vlast-
nického práva v katastru nemovitostí a daň z nabytí 
nemovitých věcí.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

13. Krčínova cyklostezka – smlouva o právu 
provést stavbu
Město Sedlec-Prčice se zapojilo v minulosti do ře-
šení projektu na výstavbu cyklostezky spojující 
Město Sedlčany a Sedlec-Prčice přes pozemky obcí 
Kosova Hora, Nedrahovice a Jesenice. V této sou-
vislosti byla zpracována projektová dokumentace 
pro územní řízení a dokončuje se dokumentace pro 
stavební povolení. Územní řízení povede Stavební 
úřad Sedlčany pro všechna dotčená katastrální 
území. Část pozemků na navržené trase je v sou-
kromém vlastnictví, kdy byly jednotlivými obcemi 
podepsány s majiteli smlouvy o smlouvách budou-
cích kupních či směnných. Další pozemky jsou pak 
ve vlastnictví jednotlivých obcí a jedná se většinou 
o původní obecní cesty. Ve smlouvách budoucích se 
soukromými vlastníky jsou zakotvena ustanovení 
o souhlasu s územním a stavebním řízením a také 
s realizací samotné stavby. U pozemků ve vlast-
nictví jednotlivých obcí se předpokládá vydání 
jejich souhlasu se stavbou, které musí být podlo-
ženo smlouvou o právu provést stavbu, protože 
nositelem projektu a zastřešujícím subjektem je 
Sdružení obcí Sedlčanska.
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Starostka seznámila zastupitele s návrhem 
smlouvy o právu na umístění a provedení stavby. 
Součástí smlouvy je seznam pozemků ve vlastnictví 
města dotčených předpokládanou stavbou v k. ú. 
Prčice, Měšetice a Divišovice.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice schvaluje 
uzavření smlouvy o právu na umístění a prove-
dení stavby Krčínova cyklostezka mezi Městem 
Sedlec-Prčice a Sdružením obcí Sedlčanska, jako 
nositelem projektu. 

Zastupitelstvo schvaluje realizaci stavby 
na pozemcích v k. ú. Prčice, Měšetice a Divišovice 
ve vlastnictví města, jejichž seznam je nedílnou 
součástí smlouvy. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku města pod-
pisem smlouvy a další spoluprací se Sdružením 
obcí Sedlčanska pro realizaci projektu.

Hlasování: 13 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

14. Různé, diskuse
a) Sbírka na varhany do katedrály sv. Víta 

v Praze – předseda Svazu města a obcí ČR Ing. Lukl 
se společně s arcibiskupem Dominikem Dukou 
obrátil na členy svazu se žádostí o zapojení jednot-
livých obcí do sbírky na nové varhany pro Svatovít-
skou katedrálu. Rada města rozhodla o poskytnutí 
příspěvku 2 800 Kč (1 Kč/trvale bydlící obyvatel) 
do této sbírky s tím, že tato částka byla na účet sbírky 
odeslána na základě darovací smlouvy uzavřené 
mezi Městem Sedlec-Prčice a Nadačním fondem 
Svatovítské varhany. 

b) Dotace na nákup terénního vozidla pro 
JPO V – SDH Sedlec má v současné době ve svém 
majetku terénní zásahové vozidlo Nissan Terrano, 
které je zaregistrované v záchranném systému Stře-
dočeského kraje. Vzhledem k tomu, že SDH získalo 
od sponzora novější typ vozidla, má v úmyslu Nissan 
Terrano prodat za částku do 150 000 Kč. Velitel SDH 
Sedlec informoval o této skutečnosti radu města, 
která po diskusi doporučila odkoupení vozidla 
od SDH Městem Sedlec-Prčice a jeho následné 
umístění v některé ze zřízených JPO V na území 
města. V této souvislosti byla předložena žádost 
o dotaci na státní podnik Řízení letového provozu 
ČR, který každoročně určitou částkou přispívá 
na sociální, humanitární a vzdělávací projekty. Naše 
žádost o poskytnutí dotace ve výši 100 000 Kč byla 
zaregistrována a v průběhu měsíce května 2017 
bude město informováno o výsledku grantového 
řízení.

c) Žádost o dotaci na nový vodní zdroj Lidko-
vice – starostka informovala o předložení žádosti 
o dotaci na provedení hydrogeologického průzkumu 
v lokalitě Lidkovice a průzkumného vrtu v osadě 
pro zajištění nového vodního zdroje. Žádost byla 
předložena na Státní fond životního prostředí, kde 
byla zaregistrována. V současné době probíhá vy-
hodnocení všech náležitostí. O dalším průběhu 
budou zastupitelé informováni.

d) Projekt na výsadbu ovocných stromů podél 
obecních cest – na základě nabídky Mgr. J. Starosty 
na realizaci projektu výsadby ovocných stromů podél 
obecních cest rozhodla rada města o vytipování 
obecních komunikací, u kterých by bylo možné vý-
sadbu provést. Jedná se o cestu Šanovice – Přestavlky 
(polní cesta) a místní komunikace od krajské silnice 
Sedlec-Prčice – Sušetice do osady Uhřice a osady 
Bolešín. V případě přiznání dotace by bylo vysázeno 
cca 100 stromů – jabloní, hrušní, švestek, třešní… 
Spoluúčast města činí cca 20 000 Kč.

e) Neinvestiční dotace na JPO II – starostka 
informovala o předložení žádosti o neinvestiční 
dotaci na zajištění akceschopnosti JPO II Sedlec, 
která by měla být pro rok 2017 ve výši 150 000 Kč. 

f) Čp. 89, Sedlec – tzv. Okresní dům – rada 
města se dlouhodobě zabývá opravou a budoucím 
využitím objektu čp. 89 na sedleckém náměstí. 
V současné době je objekt prázdný a je ve špatném 
stavu. Rekonstrukce objektu by musela zahrnovat 
nejen výměnu oken, vnitřních a vnějších omítek 
a nátěry, ale také kompletní výměnu vnitřních 
rozvodů vody, odpadů, elektřiny, úpravu dispozic, 
snížení stropů… Vzhledem k předpokládaným ná-
kladům přesahujícím 15 mil. Kč je jedinou možností 
na financování oprav získání dotace. Vzhledem 
k určení dotací z jednotlivých fondů by pak pro 
realizaci záměru rekonstrukce bylo nutné vymezit 
tento objekt pro sociální program – např. v patře 
vybudování sociálních bytů pro seniory nebo mladé 
rodiny, případně sociálně slabé rodiny a v přízemí 
pak prostory pro sociální využití – klubovna seniorů, 
komunitní prostory pro scházení, besedy, výstavy… 
a zároveň rozšíření stávající pečovatelské služby 
např. o terénní služby, kdy by pečovatelky měly 
v tomto objektu zázemí. Rada rozhodla o zjištění 
podrobností o možném využití dotací na realizaci 
podobného záměru a dnes proběhlo jednání s p. Mo-
covou, pracovnicí firmy zabývající se podobnou 
problematikou. Po prohlídce objektu konstatovala 
p. Mocová, že záměr sociálního využití budovy je 
vhodný s tím, že je nutná kombinace několika opat-
ření – např. sociální byty v patře vč. zabezpečení 
bezbariérového vstupu (výtah ze dvora), byty ur-
čené pro nízkopříjmové skupiny – senioři, mladé 
rodiny, samoživitelky, max. počet bytů 8 – v našem 
případě cca 5 (dle návrhu a možnosti změny dispo-
zic), přízemí objektu využít v rámci komunitního 
centra – prostor pro scházení - senioři, maminky 
s dětmi (mateřské centrum Puntík), prostor pro 
vzdělávání – počítačové vybavení, přístup k inter-
netu, rozšíření stávající pečovatelské služby o te-
rénní službu – zajištění pečovatelských (případně 
asistenčních) služeb pro občany z okolních osad 
na území města. Možnost dotace – až 95%, výzva 
je průběžná, realizace do roku 2021. Pro zahájení 
příprav je nutné zpracování základní studie využití 
s rozvržením prostor po vyhodnocení projektan-
tem, následně zpracování základní osnovy pro-
jektu pro získání podpůrných stanovisek od MAS, 
ORP, KÚ… V případě kladných vyjádření přichází 
na řadu zpracování žádosti o dotaci dle podmínek 
programu, při přiznání dotace výběr zhotovitele 
oprav, realizace stavební části, následně vybavení 
objektu pro dané účely, vyhodnocení akce… Udr-
žitelnost projektu 5 let. 

g) Jednání s krajským úřadem
•	 Uzavírka mostu K. Burky – dne 23. 2. 2017 

proběhne na MěÚ Sedlec-Prčice jednání ohledně 
plánované uzavírky mostu K. Burky za účasti vy-
braného zhotovitele – firma PORR, a.s., zástupce 
Odboru dopravy MěÚ Sedlčany, zástupců Odboru 
dopravy Krajského úřadu Středočeského kraje, 
Krajské správy a údržby silnic a technického do-
zoru. Na jednání bude přítomna starostka města 
a zástupce rady, kteří opětovně předloží požadavky 
města na zajištění bezpečnosti na objízdné trase 
(dopravní značení – snížení rychlosti, měřiče rych-
losti, dopravní zrcadla…), zajištění průchodu pro 
pěší ze Sedlce do Prčice, požadavky na sladění jízd-
ních řádů, případně přemístění zastávky v Prčici 
do ul. K. Burky (před odbočku do Táborské), aby 
se zkrátila trasa přechodu z jednotlivých místních 
částí hlavně pro starší občany, zabezpečení dojez-
dových vzdáleností složek záchranného systému… 

Na tomto jednání bude znovu projednávána při-
pravená oprava části plánované objízdné trasy přes 
Přestavlky, Vrchotice a Jetřichovice. 

•	 Oprava opěrné zdi Prčice – ve stejný den 
proběhne další jednání se zástupci Krajského úřadu 
Středočeského kraje a Krajské správy a údržby sil-
nic, které se bude týkat připravené opravy opěrné 
zdi v Prčici – u Kolínových. Dle posledních infor-
mací byla předložena žádost o stavební povolení 
na MěÚ Sedlčany, odbor dopravy s tím, že podle 
původního návrhu měla být pro opravu provedena 
celková uzavírka komunikace. Rada města vznesla, 
v souvislosti s opravou mostu K. Burky, požadavek 
na provedení pouze částečné uzavírky, aby nedošlo 
ke kolizním situacím a nebyl zcela zamezen přístup 
do města. O výsledku jednání budou zastupitelé 
informováni buď elektronicky, nebo na pracovním 
jednání a veřejnost prostřednictvím Našeho domova 
a úřední desky. 

h) Kontrola dotace – hřiště u ZŠ – ve středu 
15. 2. 2017 proběhla kontrola čerpání dotace po-
skytnuté v rámci Fondu rozvoje obcí a měst Středo-
českého kraje v roce 2016 na výstavbu hrací plochy 
s umělým povrchem v areálu ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice. 
Kontrola předchází schválení závěrečného vyúč-
tování akce, které bylo na kraj předloženo. Dle 
předběžného závěru kontroly, která prověřila jed-
nak veškerou dokumentaci související s realizací 
projektu – zpracování žádosti, průběh výběrového 
řízení, účtování… a také provedla kontrolu na místě, 
nebyly zjištěny nedostatky a porušení pravidel da-
ného programu. Do tří týdnů bude na město do-
ručen protokol z kontroly a následně převedeny 
zbývající prostředky ve výši 25% poskytnuté dotace 
(325 000 Kč) na účet města. 

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí 

Předáno slovo zastupitelům: 
Mgr. T. Míka se dotázal na harmonogram vý-

stavby Krčínovy cyklostezky.
Starostka konstatovala, že zatím není har-

monogram znám a že v současné době Sdružení 
obcí Sedlčanska řeší územní a stavební povolení 
a rovněž možnosti získání finančních prostředků 
na tuto akci. 

Ing. Z. Kobliha se dotázal na vedení trasy pro 
pěší při opravě mostu K. Burky. 

Starostka uvedla, že zřejmě bude lávka pro pěší 
ze strany od Dubských, ale i toto bude předmětem 
jednání v příštím týdnu. 

MUDr. Vl. Podzimková se dotázala na možnost 
zřízení parkovacích míst v trasách ukončení silniční 
dopravy při uzavírce mostu, tedy v Sedlci a Prčici. 

Starostka uvedla, že parkovací plochy zatím 
nebyly řešeny. V rámci diskuze byl podán návrh 
na zřízení provizorního záchytného parkoviště 
na pozemcích v ul. Ke Stadionu v Prčici, vedle 
správy silnic, které jsou ve vlastnictví Farmy Prčice. 
Dále bylo hledáno řešení na zvýšení parkovacích 
míst i v Sedlci. 

Byl podán podnět k omezení průjezdu vozidel 
u objízdné trasy nad 12 tun a byl vznesen poža-
davek na udělení výjimky pro zásobování a pro 
zemědělské stroje. 

Starostka požádala zastupitele, aby předkládali 
případné podněty týkající se jednání o uzavírce 
mostu do příštího čtvrtka, kdy proběhne jednání 
se zástupci investora a dalších orgánů. 

Předáno slovo veřejnosti:
J. Krejčí st. upozornil na termín dokončení oprav 

mostu a na opravu plánované objízdné trasy. V dru-
hém příspěvku se dotázal na vznik pracovní skupiny 
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podnikatelů se zástupcem města (zastupitelstva) 
dle strategického plánu města.  

K mostu starostka uvedla, že bude důrazně 
apelovat na dozorovou činnost a na dodržování 
termínů při opravě mostu, přednesla zprávu o třech 
návrzích od správce krajských komunikací k opravě 
objízdné trasy s tím, že není známa konečná varianta 
opravy objízdné trasy. 

K vytvoření pracovní skupiny dle strategického 
plánu se pak rozvinula diskuse, ve které starostka 
vyslovila svůj názor, že by podněty pro řešení a spo-
lupráci s městem měly vyjít z podnikatelského pro-

středí. Tedy tak, že se skupina podnikatelů v určité 
oblasti či určitého zaměření dohodne na řešení 
nebo realizaci určitého projektu a předloží na město 
případné požadavky na spolupráci nebo pomoc.

Zastupitelé diskutovali o rozvoji města, zaměst-
nanosti a nutnosti zřízení tvůrčí skupiny k rozvoji 
turistického ruchu a podnikatelského prostředí. 
Závěrem bylo dohodnuto, že v místním periodiku 
Náš domov bude zveřejněna výzva všem podnikate-
lům, aby se přihlásili, pokud mají zájem o vytvoření 
pracovní skupiny, případně mají konkrétní podněty 
k řešení. Na základě zájmu pak bude svoláno jednání 

zájemců se zástupcem města a případně nastaven 
harmonogram řešení konkrétních výstupů. 

P. Rychlík vznesl dotaz k územnímu plánu 
a k opravě kapličky v Jetřichovicích. 

Starostka uvedla, že v současné době u nového 
zadání územního plánu stále probíhá vyjadřovací 
proces ze strany krajského úřadu a ke kapličce dopl-
nila, že jsou zapracovávány připomínky Národního 
památkového ústavu pro Stř. Čechy z listopadu 
2016 do projektové dokumentace. 

Zapsala Jana Typtová

USNESENÍ č. 1/2017
Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 16. 2. 2017

Schválilo: 
–	 ověřovatele zápisu čtvrtého zasedání zastupi-

telstva
–	 program prvního zasedání v roce 2017
–	 přijetí dotace od Středočeského kraje ve výši 

544 800 Kč na základě veřejnoprávní smlouvy 
na zajištění služby obecného hospodářského 
zájmu na poskytování sociální služby (pečo-
vatelská služba Sedlec-Prčice)	

–	 předložený návrh rozpočtového opatření č. 
01/2017 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2017 s tím, že na příjmové straně rozpočtu 
se jedná o zvýšení příjmů celkem o částku 
1 068 900 Kč

–	 uzavření Smlouvy o pověření k poskytování 
služby obecného hospodářského zájmu mezi 
Středočeským krajem a Městem Sedlec-Prčice 
na období 1. 1. 2017 – 31. 12. 2019, která se 
týká poskytování sociální sužby – pečovatelské 
služby Města Sedlec-Prčice

–	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o  dotaci 
na poskytování sociální služby na rok 2017, 
evidenční číslo smlouvy poskytovatele: S-0189/
SOC/2017 a přijetí dotace ve výši 544 800 Kč 
pro rok 2017 

–	 přistoupení Města Sedlec-Prčice do Sdružení 
místních samospráv ČR na základě §46 a §84 
odst. 2, písm. e) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích, ve znění pozdějších předpisů a v souladu 
s čl. 3 Stanov Sdružení místních samospráv 
České republiky a ukládá starostce města vy-
plnění příslušné přihlášky a její zaslání spolu 
s usnesením na adresu sídla Sdružení místních 
samospráv ČR, a to ve lhůtě 14 dnů od dnešního 
jednání zastupitelstva města Sedlec-Prčice

–	 předložení žádosti o dotaci na opravu hřbitova 
v Prčici a hasičských zbrojnic v Sušeticích, Pře-
stavlkách, Divišovicích, Měšeticích a Nových 
Dvorech s tím, že náklady na opravu hřbitova 
v Prčici jsou 906 762 Kč, z toho jsou uznatelné 
náklady ve výši 804 186 Kč a u hasičských 
zbrojnic jsou celkové náklady 941 790 Kč, 

z toho uznatelné náklady ve výši 908 400 Kč, 
a úhradu spoluúčasti z rozpočtu města 

–	 navržené rozdělení finančních prostředků z do-
tace ministerstva kultury z Programu regene-
race MPZ a MPR 2017 s tím, že dotace bude 
poskytnuta na základě veřejnoprávní smlouvy 
a při dodržení podmínek poskytovatele dotace:

	 •	 Zámek Prčice - dokončení I. etapy obnovy 
zámecké zdi - 1/3 přidělené dotace – 63 000 Kč 
a spoluúčast města v původně předpokládané 
výši 21 500 Kč s tím, že zbývající předpokládané 
náklady 130 500 Kč uhradí majitelé. 

	 •	 Ateliér Prčice - prostředky z dotace ve výši 
2/3 přidělené dotace 127 000 Kč + spoluúčast 
města v původně předpokládané výši 38 600 Kč 
a z prostředků vlastníka zbývající část předpo-
kládaných nákladů, tedy 220 400 Kč.

–	 vykoupení části pozemku pč. 91/2 v k. ú. Divi-
šovice o výměře cca 550 m2 zastavěného místní 
komunikací Divišovice – Bolechovice za cenu 30 
Kč/m2 s tím, že náklady na odměřovací geomet-
rický plán, náklady na změnu vlastnického práva 
v katastru nemovitostí a daň z nabytí nemovitých 
věcí uhradí kupující – Město Sedlec-Prčice

–	 odprodej dotčené části pozemku pč. 186/31 v k. 
ú. Sedlec u Votic o výměře cca 20 m2 ve vlast-
nictví Města Sedlec-Prčice za cenu 100 Kč/
m2 manž. Skalickým s tím, že kupující uhradí 
náklady na odměřovací geometrický plán, ná-
klady na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí a daň z nabytí nemovitých věcí

–	 odprodej části pozemku pč. 667 v k. ú. Měšetice 
o výměře cca 280 m2 p. Kolkové za cenu 30 
Kč/m2 s tím, že Město Sedlec-Prčice uhradí 
náklady na odměřovací geometrický plán a ku-
pující uhradí náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí a daň z nabytí 
nemovitých věcí

–	 výkup části pozemků pč. 255 a 295/23 o celkové 
výměře cca 280 m2 v k. ú. Měšetice, které jsou 
dotčeny stavbou místní komunikace Měšetice – 
Lidkovice a zároveň je zde uložen vodovodní řad 
v rámci projektu Vodovod Měšetice za výkupní 
cenu 30 Kč/m2 s tím, že kupující – město – uhradí 
náklady na odměření pozemků, náklady na pře-
vod vlastnického práva v katastru nemovitostí 
a daň z nabytí nemovitých věcí

–	 uzavření smlouvy o právu na umístění a prove-
dení stavby Krčínova cyklostezka mezi Městem 
Sedlec-Prčice a Sdružením obcí Sedlčanska jako 
nositelem projektu 

–	 realizaci stavby Krčínova cyklostezka na po-
zemcích v k. ú. Prčice, Měšetice a Divišovice 
ve vlastnictví města, jejichž seznam je nedílnou 
součástí smlouvy

Pověřilo:
–	 tajemnici MěÚ předložením všech podkladů 

k veřejnoprávní smlouvě o dotaci na posky-
tování sociální služby na rok 2017, evidenční 
číslo smlouvy poskytovatele: S-0189/SOC/2017 
a starostku podpisem této smlouvy 

–	 starostku města zpracováním žádostí včetně 
všech povinných příloh dle podmínek posky-
tovatele dotace a jejich předložením na krajské 
pracoviště SZIF v Příbrami 

–	 starostku města podpisem smlouvy o právu 
na umístění a provedení stavby Krčínova cyklos-
tezka mezi Městem Sedlec-Prčice a Sdružením 
obcí Sedlčanska jako nositelem projektu a další 
spoluprací se Sdružením obcí Sedlčanska pro 
realizaci projektu

Vzalo na vědomí:
–	 zprávu o provedeném rozpočtovém opatření 

09/2016 
–	 informace starostky o provedených kontrolách 

projektů z ROP Střední Čechy 
–	 informace starostky o konané sbírce na varhany 

do katedrály sv. Víta v Praze
–	 informace starostky o dotaci na nákup terénního 

vozidla pro JPO V
–	 informace starostky o žádosti o dotaci na nový 

vodní zdroj Lidkovice
–	 informace starostky o projektu na výsadbu 

ovocných stromů podél obecních cest
–	 informace starostky o  neinvestiční dotaci 

na JPO II
–	 informace starostky k plánované opravě čp. 89, 

Sedlec – tzv. „Okresní dům“
–	 informace starostky k uzavírce mostu K. Burky
–	 informace starostky k opravě opěrné zdi Prčice
–	 informace starostky o kontrole dotace na více-

účelové hřiště u ZŠ.

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání dne 08. 02. 2017

Schválila: 
–	 výrobu propagačních materiálů za  cenu 

12 800 Kč a pověřila pracovnici informačního 
centra zajištěním podkladů pro výrobu

–	 prodloužení nájemního vztahu k bytu v čp. 329 
v Sedlci o jeden rok 

–	 poskytnutí příspěvku ve výši 1 500 Kč na základě 
darovací smlouvy osadnímu výboru Lidkovice 
na organizaci kulturních akcí v roce 2017

Rozhodla: 
–	 že nabídku firmy Combi group, s.r.o., na revizi 

pojistných smluv města neakceptuje, protože 

revize smluv proběhla v roce 2015 a není tak 
nutné v současné době věc řešit 

Vydala: 
–	 souhlasné stanovisko ke stavbě el. zařízení pro 

pozemek pč. 893/2 v k. ú. Prčice s následující pod-
mínkou: odvod kabelovým vedením z pozemku 
stpč. 193 v k. ú. Prčice bude proveden protlakem, 
aby nedošlo k poškození nově provedených po-
vrchů chodníku, instalovaných obrubníků a no-
vého asfaltu na krajské komunikaci – na pozemku 
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pč. 1102/1 v k. ú. Prčice – a doplnila informace 
k inženýrským sítím v lokalitě 

–	 kladné stanovisko k projektu stavby domu na po-
zemku pč. 1065 v k. ú. Prčice a ohlášení stavby 
včetně vydání územního souhlasu. Rada pouze 
upozorňuje stavebníka na povinnou likvidaci 
dešťových vod na jeho pozemku (vsak)

Doporučuje:
–	 zastupitelstvu města schválit financování opravy 

památek v rámci programu Regenerace MPZ 
2017:

–	 Zámek Prčice - dokončení I. etapy obnovy zá-
mecké zdi - 1/3 přidělené dotace – tedy částku 
63 000 Kč a spoluúčast města v původně před-
pokládané výši 21 500 Kč 

–	 Ateliér Prčice - prostředky z dotace ve výši 
127 000 Kč + spoluúčast města v původně 
předpokládané výši 38 600 Kč 

–	 zastupitelstvu města schválit úpravou rozpočtu 
přijetí dotace ve výši 544 800 Kč, schválit uza-
vření veřejnoprávní smlouvy mezi Středočes-
kým krajem a Městem Sedlec-Prčice a Smlouvy 
o pověření k poskytování služeb hospodářského 
významu na roky 2017 – 2019

–	 zastupitelstvu schválit přistoupení Města 
Sedlec-Prčice do Sdružení místních samospráv 
ČR včetně úhrady členského poplatku ve výši 
2 000 Kč a platby 1 Kč/trvale žijící obyvatel/rok 
s tím, že doporučuje pověřit starostku vyplněním 
a odesláním příslušných podkladů pro vznik 
členství

–	 zastupitelstvu schválit výkup části pozemku 
pč. 91/2 v k. ú. Divišovice o výměře cca 550 m2 
za cenu 30 Kč/m2 a úhradu nákladů spojených 
s odměřovacím geometrickým plánem a převo-
dem vlastnického práva v katastru nemovitostí

–	 zastupitelstvu schválit vyřešení majetkoprávních 
vztahů k pozemkům pod komunikací odkoupe-
ním částí pč. 255 a část 293/23 v k. ú. Měšetice 
o celkové výměře cca 280 m2 /pod komunikací 
a krajnicemi/ a naopak prodejem části pozemku 
pč. 667 o výměře cca 280 m2 s tím, že město 
uhradí odměřovací geometrické plány, cena 
u obou pozemků bude 30 Kč/m2 vzhledem 

k charakteru pozemků, náklady na daň z nabytí 
nemovitých věcí uhradí každá strana samostatně 
a návrh na změnu vlastnického práva v katastru 
nemovitostí opět uhradí každá strana za nově 
získaný pozemek

Vzala na vědomí:
–	 informaci lesního hospodáře o činnosti v měst-

ských lesích za rok 2016
–	 finanční zprávu pokladníka Okrsku hasičů 

Sedlec-Prčice za rok 2016
–	 informaci o souhlasu se zrušením JSDHO Jetři-

chovice, ev.čj. 211389 kategorie V
–	 oznámení firmy Miroslav Cihelka, Jelence 

o zahájení prací a vstupu na pozemky v osadě 
Kvašťov 

–	 informace o plánované kontrole využití dotač-
ních prostředků z FROM Středočeského kraje 
na výstavbu hrací plochy s umělým povrchem 
v areálu ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice dne 15. 2. 2017

–	 informace o počtu nezaměstnaných v ORP 
Sedlčany a v Sedlci-Prčici a procentní míře 
nezaměstnanosti

–	 informace starostky k jednotlivým bodům jed-
nání zastupitelstva dne 16. 2. 2017 a doplněné 
informace k bodu Různé, diskuse.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 16. 2. 2017
Schválila: 
–	 inventarizační zprávu Města Sedlec-Prčice 

za rok 2016 a stavy majetku k 31. 12. 2016, 
zpráva bude tvořit přílohu účetní závěrky města 
za rok 2016 

–	 na základě rozhodnutí zastupitelstva města ze 
dne 22. 10. 2015 o vyčlenění částky ve výši 10 % 
z ročního příjmu města z poplatku za rekreační 
a lázeňský pobyt jako podílu města na zajištění 
finanční stability o. p. s. Toulava, zaslání částky 
3 135 Kč za rok 2016 

–	 zakoupení akumulátorového bloku pro napájení 
zařízení GEM CDU 2605 ZEU pro umístění 
koncového prvku měření v ul. Benešovská, 
Prčice

–	 podmínky pro instalaci nového kabelu pro ve-
dení sítí CETIN a uzavření smlouvy o zřízení 
VB - po dokončení díla bude stavbou dotčená 
trasa uvedena do původního stavu a protoko-
lárně předána zástupci příspěvkové organizace, 
instalací nesmí dojít k poškození nových okap-
ních chodníků, odvodnění a k poškození fasády 
budovy včetně zateplovacího systému  

–	 zadání základní projektové studie možného 
využití objektu čp. 89 v Sedlci v návaznosti 
na dotační výzvy v sociální oblasti 

–	 umístění reklamního banneru na autobusové 
čekárně na rozcestí Veletín - Chyšky

Rozhodla: 
–	 o pronájmu nebytových prostor v čp. 63 v Sedlci 

za účelem provozu pizzerie a cukrárny a sta-
novila podmínky smlouvy: smlouva na dobu 
neurčitou, výpovědní lhůta 3 měsíce, výše ná-
jemného 500 Kč/m2/rok + úhrada energií

–	 o provedení oprav a nátěru autobusové čekárny 
na rozcestí Veletín – Chyšky s využitím pracov-
níka na veřejně prospěšné práce 

Vydala: 
–	 kladné vyjádření k udělení licence dopravci 

ARRIVA střední Čechy s. r. o., k provozování 
pravidelné autobusové linky č. 303061 Sedlec-
-Prčice – Jesenice – Sedlčany v souladu se zá-
konem o silniční dopravě  

Jednala:
–	 o jednotlivých bodech prvního zasedání zastu-

pitelstva města v roce 2017
Doporučila:
–	 zveřejnit záměr výpůjčky části pozemku pč. 

886/3, k.ú. Kvasejovice, kompenzací za údržbu 
Vzala na vědomí:
–	 informace starostky k připravovanému jednání 

zúčastněných stran k uzavírce mostu K. Burky 
–	 informace starostky z jednání Sdružení histo-

rických sídel Čech, Moravy a Slezska
–	 informace starostky k vodovodu Měšetice – 

úprava naplňování fondu opravy a obnovy 
vodovodu 

–	 stanovisko KÚ -  vliv územního plánu na životní 
prostředí.

Finanční úřad informuje
Finanční úřad pro Středočeský kraj, Územní pra-
coviště v Sedlčanech informuje všechny daňové 
poplatníky, kteří budou za rok 2016 podávat daňové 
přiznání k dani z příjmů fyzických osob, že v rámci 
služeb poskytovaných veřejnosti budou pracovníci 
územního pracoviště přítomni dne: 15. 3. 2017 
od 12.00 – do 16. 00 hod. na Městském úřadu 
v Sedlci-Prčici.

V rámci těchto úředních hodin mohou daňoví 
poplatníci platně podat daňové přiznání a záro-
veň mohou získat pomoc při vyplnění daňového 
přiznání do příslušných formulářů. 

Upozorňujeme, že informace nezbytné pro 
správné plnění daňových povinností k daním 
z příjmů jsou zveřejněny na www.financnisprava.
cz v záložce „Daně a pojistné“ a budou aktuálně 
doplňovány v „Novinkách.“

Interaktivní formuláře daně z příjmů fyzických 
osob a daně z příjmů právnických osob jsou také 
k dispozici na stránkách Finanční správy v záložce 
„Daňové tiskopisy.“

Ucelený přehled informací o elektronickém 
podání daňového přiznání je k dispozici také 
na stránkách www.daneelektronicky.cz. 

Pro případ, že vzniknou poplatníkům v sou-
vislosti s podáváním daňových přiznání některé 
nejasnosti, mohou se za účelem jejich vyřešení 
dotázat na informačních telefonních linkách: 

ÚP v Sedlčanech – tel. čísla: 318 841 311, 
318 841 316, 318 841 325 a 318 841 328. Infor-
mační linky budou v provozu od 1. 3. do 3. 4. 2017

Po, St.: 8.00 – 17.00 hod., Út, Čt: 8.00 – 14.30 
hod., Pá: 8.00 – 14.00. hod..

Informační linka FÚ pro Středočeský kraj – 
tel. číslo: 234 009 219 bude zajištěna v termínu 
od 13. 3. do 3. 4. 2017.  

Pracovníci finanční správy budou rádi, když 
využijete nabízené služby, a věří, že se tím alespoň 
částečně usnadní plnění daňových povinností. 

Finanční úřad pro Středočeský kraj, Územní 
pracoviště v Sedlčanech dále informuje, že budou 
rozšířeny úřední hodiny následovně:

dne 27. 3. - 31. 3. 2017 v době  8.00 - 17.00 
hod. a dne 3. 4. 2017 v době 8.00 - 18.00 hod.

Finanční úřad pro Středočeský kraj, Územní 
pracoviště v Sedlčanech

Výzva pro podnikatele 
Tato výzva je určena podnikatelům a lidem, kte-
rým není lhostejná budoucnost našeho městečka.

Zastupitelstvo města se v diskusi na svém únoro-
vém zasedání dotklo i Strategického plánu rozvoje 
města a naplňování jeho cílů. K tomu, aby naše 
město v budoucnu prosperovalo, potřebuje kromě 
dobré infrastruktury a servisu i pracovní příležitosti 
v místě. Na základě podnětů a v souladu s jedním 
z cílů strategického dokumentu je vedení města 
připraveno k diskusi s podnikatelskými subjekty 
o možnostech podpory či pomoci ze strany města v 
oblasti rozvoje podnikatelského prostředí. Nutný 
je však zájem ze strany podnikatelů a živnostníků 
a také jejich nápady a náměty, které by mohly vést 
k rozvoji spolupráce. 
Cílem je setkání lidí, které tato výzva osloví a kteří 
vytvoří základ širších partnerských vztahů mezi 
vedením města a podnikateli.

Máte-li chuť se k této diskuzi také připojit, 
kontaktujte Městský úřad Sedlec-Prčice, tel.: 
317 834 384 nebo podatelna.mu@sedlec-prcice.
cz do 17. dubna. Následně bude vyhlášen termín 
úvodní schůzky.

red.
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Prčické trhy se hlásí
Po dlouhé zimě se už všem 
zahrádkářům a pěstitelům 
stýská po tom, aby mohli 
ponořit ruce do teplé, kypré 
hlíny a začít sázet. Semínka 

jsou již naklíčená, v pařeništích čeká sadba první 
jarní zeleniny a květů a to je i pravý čas na první 
Prčický trh. Proběhne na Vítkově náměstí v Prčici 
v sobotu 25. března a vedle první sadby na něm 

bude k dostání také velikonoční zboží – velikonoční 
věnce, svíčky, kraslice a další tradiční dekorace. 
Prčické trhy jsou tu zkrátka proto, abyste si mohli 
nakoupit čerstvé sezónní zboží, ale i prodat své 
farmářské přebytky a domácí výrobu. Proto nevá-
hejte a 25. března si na Prčické trhy udělejte čas. 

Další Prčické trhy proběhnou 29. dubna a budou 
už plně ve znamení startující zahradnické sezóny.

Alice Valsová

Mějte v mobilu 
uloženo kontaktní číslo

Červený kříž spolu se záchrannými organiza-
cemi vydali tuto výzvu. Je určena všem majitelům 
mobilních telefonů.
Záchranáři a řidiči ambulance si všimli, že u do-
pravních nehod má většina zraněných u sebe mo-
bilní telefon. U zraněných osob, se kterými nelze 
komunikovat, zásahové síly neví, koho by měly 
z dlouhého seznamu adres kontaktovat. Řidiči 
a lékaři záchranné služby tedy navrhli, aby každý 
zadal do svého adresáře v mobilu osobu, kterou 
je třeba kontaktovat v nouzovém případě, pod 
jednotnou zkratku.

Mezinárodně uznávaná zkratka je: ICE = In 
Case of Emergency(pro případ záchrany). Pod touto 
zkratkou zaznamenejte telefonní číslo osoby, která 
bude v případě nouze kontaktována policií, hasiči 
či první pomocí.

Pokud chcete kontaktovat více osob, potřebujete 
ICE1, ICE2, ICE3 atd.

red.

Uklid’me Český Merán
Pomoci drobným úklidem svému okolí a setkat se při tom se sousedy, to je hlavní myšlenka akce 
Ukliďme Český Merán, kterou ve spolupráci s městem pořádá Turistický oddíl mládeže Gaudium. 

Ukliďme Český Merán je dobrovolnická úkli-
dová akce pod hlavičkou kampaně Ukliďme svět, 
ukliďme Česko, která probíhá na území celé České 
republiky. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé 
černé skládky a nepořádek v přírodě i ve městech. 
Společně v sobotu 8. dubna 2017. 

Jak to funguje
Srdcem akce jsou dobrovolní organizátoři místních 
úklidů. To jsou lidé, kteří se chopí zodpovědnosti 
a zorganizují úklid v místě, které si sami určí. 
V Sedlci-Prčici bude úklid organizován mladými 
táborníky z oddílu Gaudium, kteří již přes 15 let 
pořádají pro místní děti letní tábory i jinou celo-

roční aktivitu. Společně s městem a dalšími spolky 
organizátoři vytipují vhodná místa k úklidu. Mělo 
by se jednat především o černé skládky, nepořádek 
podél silnic nebo poblíž vodních toků. V den D, tedy 
8. dubna, se pak odehraje hromadný úklid těchto 
lokalit. A právě v tomto se obracíme na všechny 
aktivní občany našeho údolí. Přijďte 8. 4. v 9:00 

Uzavírka mostu je za dveřmi

a v samotné osadě Přestavlky. Zároveň byl opětovně 
předložen požadavek na včasnou informovanost 
složek záchranného systému tak, aby mohly být 
zajištěny dojezdové časy sanitních vozů, hasičů 
i policie. Město se v souvislosti s uzavírkou mostu 
a objízdnými trasami zároveň obrátí na Dopravní 
inspektorát Policie ČR Benešov a Obvodní oddě-
lení Policie ČR ve Voticích se žádostí o preventivní 
opatření, tedy zvýšený dohled na objízdných trasách 
a případně měření rychlosti a kontrolu dodržování 
pravidel silničního provozu. 

Podle informací, které na jednání přednesli zá-
stupci firmy PORR, a.s., bude po dobu opravy mostu 
zřízena 1,5 metru široká lávka pro pěší spojující 
Sedlec a Prčici. Zároveň byli pracovníci uvedené 
firmy i ostatní účastníci jednání upozorněni na již 
52. ročník pochodu Praha - Prčice, který proběhne 
21. 5. 2017, a na související uzavírky komunikací 
při této akci. 

Na jednání se řešila úprava jízdních řádů auto-
busů, které zajišťují pro obyvatele Sedlecko-Prčicka 
dojezd do zaměstnání, škol, na úřady… Firma Arriva 

Střední Čechy přijela na jednání s návrhy úprav 
jízdních řádů, které budou po odsouhlasení ze 
strany Města Sedlec-Prčice a naší základní školy 
postoupeny ke schválení na krajský úřad. Některé 
autobusy nebudou jezdit po objízdných trasách, 
ale budou přesměrovány tak, aby byly zajištěny 
včasné dojezdy k návazným spojům – vlakům, 
autobusům v Heřmaničkách, Voticích či Sedlča-
nech. Znamená to, že některé z linek budou mít 
upravenou konečnou a nástupní stanici v Prčici 
nebo v Sedlci a bude nutné pěšky dojít na tento 
spoj. V této souvislosti byl vznesen ze strany členů 
rady požadavek na posunutí výstupní a nástupní 
stanice v Prčici blíže k mostu tak, aby mohly au-
tobusy projet ul. Táborskou, Příčnou a Zahradní 
a zkrátila se tak o téměř 300 metrů docházková 
vzdálenost. Je proto nutné počítat s tím, že v těchto 
ulicích bude (v případě schválení požadavku města) 
instalováno značení se zákazem stání a zastavení, 
a to pro všechny bez výjimky, aby mohly autobusy 
bezpečně projíždět. Jsme přesvědčeni, že majitelé 
nemovitostí v uvedených ulicích budou ohledu-
plní a vstřícní a vozidla budou parkovat na svých 

pozemcích a stejně se budou chovat i případní 
návštěvníci města.

Objížďkové autobusové řády budou po jejich 
schválení vylepeny nejen na vývěsky, ale budou 
zveřejněny na webových stránkách Města Sedlec-
-Prčice a o změnách budou cestující informováni 
přímo řidiči autobusů. Informace budou také pro-
střednictvím školy předány rodičům žáků, kteří 
dojíždějí, aby dětem zdůraznili a vysvětlili nutnost 
zvýšené opatrnosti při přecházení lávky pro pěší 
a pohybu na komunikacích. 

Jsem si vědoma toho, že uzavření mostu a jeho 
oprava přinese většině z nás určité problémy a sní-
žení komfortu v dopravě a každodenním životě. Zá-
roveň jsem ale přesvědčena, že většina z nás vnímá 
opravu mostu jako nutnou s ohledem na jeho téměř 
havarijní stav. Jak jsem již několikrát uvedla, jsem 
ráda, že se povedlo dohodnout se Středočeským kra-
jem opravu, která nás teď čeká. Jsem přesvědčena, 
že přispěje nejen k vyšší bezpečnosti jak chodců 
(nové chodníky, zábradlí), tak řidičů (nové odvod-
nění mostu, nové povrchy…) a zároveň se most 
opět dostane do stavu, kdy nebude ostudou, ale 
ozdobou našeho městečka. 

Miroslava Jeřábková

Město se stalo členem Sdružení místních samospráv

na náměstí 7. května a zapojte se do úklidu. 
Uklízíme všichni. Společně. V jeden den.

V případě dotazů, nápadů nebo typů kontaktujte 
Jakuba Trnobranského na adrese jakub.trnobran-
sky@seznam.cz. Více info také na Facebook stránce 
Sedlec- Prčice a na http://www.uklidmecesko.cz/
event/13854

Jakub Trnobranský

Město Sedlec-Prčice se na základě doporučení starostky města Miroslavy Jeřábkové a rady města 
rozhodlo vstoupit do Sdružení místních samospráv ČR. Vstup následně na svém 1. zasedání v roce 
2017 schválilo i zastupitelstvo města.

Ačkoli je město dlouholetým členem Svazu měst 
a obcí ČR, tedy obdobné organizace, jako Sdružení 
místních samospráv, shledalo vedení města vstup 

do sdružení za velmi přínosný. „Sdružení místních 
samospráv sdružuje převážně menší a malé obce 
a města. Pro představitele jejich samospráv orga- pokračování na str. 9

nizuje odborné semináře, přednášky na aktuální 
témata, setkávání se zástupci vlády, ministerstev 
i jednotlivých poskytovatelů dotací a vydává pro své 
členy informační zpravodaj. Nabízí svým členům 
zdarma právní poradenství nebo zajišťuje zlevněné 
služby, jako je například zpracování pasportů, po-
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skytování mobilních či mapových aplikací, evidence 
majetku a podobně,“ přiblížila činnost sdružení 
v krátkosti starostka města.

Proč mělo tedy Město Sedlec-Prčice zájem 
do sdružení vstoupit, když jeho činnost je obdobná 
jako činnost Svazu měst a obcí? „Členem svazu měst 
a obcí jsou i velká statutární města včetně hlavního 
města Prahy. Zájmy a potřeby těchto měst jsou samo-
zřejmě ale úplně rozdílné od potřeb a zájmů malých 
měst a obcí. Členství v obou organizacích není nijak 
výjimečné, vím o řadě měst, která jsou jak členy Svazu 
měst a obcí, tak i Sdružení místních samospráv,“ 
vysvětluje starostka města Miroslava Jeřábková. 
„Největší přínos vstupu do sdružení vidíme v tom, 
že sdružení hájí převážně zájmy malých obcí, mezi 
něž se i my počítáme,“ uzavírá starostka Jeřábková.

V poslední době sdružení velmi aktivně bojo-
valo proti navýšení poplatků, které vybírá OSA 
za hudební produkce, zasazovalo se o spravedlivější 

rozpočtové určení daní nebo například spolupra-
covalo na přípravě zákona o sociálním bydlení 
a sociálních službách.

Vstup a členství ve sdružení není samozřejmě 
zadarmo. Město zaplatí roční členský poplatek dva 
tisíce korun a korunu za jednoho trvale žijícího 
občana, v našem případě to tedy pro rok 2017 dělá 
4 800 korun, tato částka je však vzhledem k přínosu 
pro město minimální a všichni zastupitelé pro vstup 
do sdružení zdvihli ruku. 

Sdružení místních samospráv ČR je nevládní 
apolitickou organizací s celostátní působností, 
která sdružuje a hájí zájmy obcí a měst v ČR. Ze 
širokého spektra aktivit ve prospěch samospráv 
lze zmínit především prosazování spravedlivého 
dělení daňových výnosů mezi obce a města v ČR 
(rozpočtové určení daní). Agenda sdružení dnes 
zahrnuje připomínkování nejrůznějších legisla-
tivních návrhů, prezentace a prosazování potřeb 

menších obcí a měst, hájení zájmů venkova a jeho 
obyvatel a spolupráci v boji proti korupci ve veřejné 
správě. Sdružení místních samospráv ČR je silným 
partnerem vlády, parlamentu i krajů v ČR.

Sdružení bylo oficiálně založeno 31. 1. 2008 
na Ustavujícím republikovém shromáždění SMS 
ČR v Jihlavě, předcházely tomu ale už dva roky 
práce několika nezávislých iniciativ za změnu 
rozpočtového určení daní ve prospěch venkova, 
které se posléze začaly neformálně označovat jako 
„Zlínská výzva.“ Jen ve Středočeském kraji je členy 
SMS ČR 205 obcí a měst, mezi ty nejbližší patří 
Kamýk nad Vltavou, jehož starosta, Petr Halada, 
je zároveň předsedou krajské sekce, dále například 
Březnice, Bezděkov pod Třemšínem, Dolní Hbity, 
Drevníky, Dublovice, Jablonná, Nový Knín, Obo-
řiště, Petrovice, Svatý Jan, Tochovice, Višňová, 
Nechvalice, Jesenice a další.

Alice Valsová

Gynekologickou ordinaci přebírá nový lékař
Od 1. května začne v Sedlci-Prčici ordinovat ženský lékař MUDr. Jan Rapsa, který gynekologic-
kou ordinaci převezme po doktorce Klenkové. Novému panu doktorovi jsme proto za naše ženy 
položili několik důležitých otázek. 

Nový gynekolog MUDr. Jan Rapsa

Co váš příchod do města znamená pro ženy, 
které byly dosud v péči paní doktorky Klenkové?
Pro stávající pacientky zůstává vše stejné. Nadále 
mohou navštěvovat ambulanci na stejném místě 
tak, jak jsou zvyklé. 

Mohou se k vám hlásit i nové pacientky?
Samozřejmě, pro nové pacientky jsou dveře otevřené 
a budu se těšit na spolupráci.

Kde se pacientky mohou dozvědět aktuální 
informace?
Nejaktuálnější informace jsou dostupné na mojí 
internetové stránce www.gynekologiesedlcany.cz 
nebo na telefonním čísle 605491255.

V Sedlci-Prčici budete ordinovat jeden den 
v týdnu, jinak budete působit v Sedlčanech. 
Mohou vás ženy i tam navštívit?
V Sedlci-Prčici plánuji být každou středu. Ostatní 
dny budu pracovat v nově otevřené ambulanci v Sedl-
čanech. Je samozřejmostí, že pacientky ze Sedlce-
-Prčice mohou kdykoliv přijít s akutními obtížemi 
i do Sedlčan. Obě ambulance budou propojené. Vždy 
potkají stejného lékaře, který zná jejich obtíže.

Jak se k vám mohou stávající i nové pacientky 
objednávat a v jakém časovém předstihu?
Všechny pacientky se mohou objednávat již teď na tel. 
čísle 605 491 255, a to kdykoliv. 

Jaké služby budete ženám v rámci své praxe 
poskytovat? 
V Sedlci-Prčici určitě preventivní prohlídky, které by 
měly být jednou ročně nezbytností. Dále péče o tě-
hotné, antikoncepční poradenství, řešení klimakte-
rických obtíží. Rozsah je široký. Složitější případy 
lze dovyšetřit v Sedlčanech modernějšími přístroji. 

Odkud pocházíte, jak jste se do našeho kraje 
dostal a máte k němu nějaké vazby?
Narodil jsem se v Praze. Myšlenka otevřít si ambu-
lanci na Sedlčansku se začala rodit v době, kdy jsem 
ještě jako neatestovaný lékař jezdil do nemocniční 
ambulance v Sedlčanech. Líbila se mi srdečnost 
místních lidí a na druhé straně jsem viděl nedo-
statek v dostupnosti zdravotní péče v okolí. To byly 
rozhodující faktory, proč jsem se pustil tímto směrem. 

Gynekologická ambulance bude v Sedlci-Prčici 
otevřena od 1. 5. Objednávky pro nové i stávající 
pacientky na tel. čísle 605 491 255

Ordinační hodiny v Sedlci-Prčici
Středa 11:00 - 17:00 hod.

Ordinační hodiny v Sedlčanech (Zahradní ulice 
čp. 1242)
Pondělí	 7:30 - 12:00	13:00 - 15:00 hod.
Úterý		 7:30 - 12:00	13:00 - 15:00 hod.
Středa	
Čtvrtek					     12:00 - 18:00 hod.
Pátek		  7:30 - 12:00	13:00 - 14:00 hod.

Alice Valsová

Toulava zve všechny do nové turistické sezóny
Začátek nové turistické sezóny se kvapem blíží 
a v turistické oblasti Toulava, která se táhne od Tá-
bora až k Sedlčanům a od Bechyně až do Votic, se 
na ni řádně připravují. Myšlenka ukázat turistům 
krásy tohoto kraje, vzácné památky, nezničenou 
přírodu a živé kulturní dědictví již byla naplněna. 
Nyní jde o to přimět návštěvníky, aby si Toulavu 
vybrali i za místo, kde stráví svou dovolenou. Proto 
se Toulava rozjede i mimo své hranice. Na výlety 

bude lákat turisty třeba na veletrzích cestovního 
ruchu RegionTour v Brně a Holiday World v Praze.

Jaké novinky se pro novou sezónu v Toulavě 
chystají, o tom již hovoří její produktový manažer 
Jan Sochor. „Do nové sezóny vstupujeme s novým 
cyklo a turistickým průvodcem. Ten představí 21 
témat, která si mohou vzít turisté za své. Každé 
téma má nejen vlastní příběh, ale obsahuje i jeden 
doporučený cyklookruh a dva až pět pěších výletů. 

http://www.gynekologiesedlcany.cz
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Vše je doplněno mapou a popisem zajímavostí. 
Materiál, který je zpracovaný tak, aby si ho cyklisté 
mohli jednoduše vsunout do brašny na řidítka, bude 
k dostání během jara na infocentrech a dalších mís-
tech v Toulavě. Všechny cyklovýlety jsou zpracované 
i na webu www.toulava.cz, kde lze stáhnout i jejich 
GPS souřadnice. Dozvíte se zde také, kde získáte 
na trase bonusy s kartou Toulavka.“

Připraven je také nový ročník karty Toulavka, 
kterou lze za vratnou zálohu 100 korun získat na in-
focentrech a u smluvních partnerů. Díky Toulavce je 
pak možné čerpat bonusy na téměř 60 místech v celé 
Toulavě. Letos bude nabídka ještě „nabitější“. Nově 
se do projektu zapojili třeba Hotel Dvořák v Táboře, 
zámek Brandlín, Smrčkův dům v Soběslavi, který 
v létě po rekonstrukci znovu otevře své brány, nebo 
unikátní motýlárium ve Voticích. 

Připravena je také razítková soutěž, která spo-
čívá ve sběru razítek na navštívených zážitkových 

Nový turistický průvodce provede zájemce po 
krásách Toulavy

místech – kdo jich nasbírá alespoň sedm a zašle 
vyplněnou brožuru ke kartě, může soutěžit o ceny. 
Stejně jako loni, kdy se sešlo téměř sto vyplně-
ných brožur, je hlavní výhrou skipas na Monínec 
v hodnotě 10 tisíc korun. Ve hře jsou také pobyty 

v Toulavě a další atraktivní ceny. Veškeré informace 
o kartě Toulavka najdete na www.toulava.cz/karta.

A to ještě není zdaleka všechno. „Již teď při-
pravujeme pro turisty tematické balíčky atrakti-
vit, ubytování, akcí a místních produktů, které jim 
usnadní orientaci a výběr, kam se podívat. Tímto 
bychom rádi oslovili pořadatele akcí, které by mohly 
turisty zajímat, s možností zdarma tyto akce umístit 
do našeho kalendáře. Stačí se přihlásit na web www.
toulava.cz/akce a pomocí jednoduchého formuláře je 
možné svou akci zveřejnit,“ prozrazuje další novinku 
Jan Sochor a ředitelka o. p. s. Toulava Štěpánka 
Barešová k tomu dodává: „Děkujeme všem podni-
katelům, obcím a městům, kteří se rozhodli stát se 
partnery turistické oblasti a spojit tak společně síly 
v cestovním ruchu. Turista v podstatě nezná hranic 
a jenom společně mu můžeme vytvořit prostor, kde 
se bude cítit dobře a kam se bude rád vracet. Tak 
šťastné toulání v roce 2017.“

red.

A zase ty exkrementy!
dokončení ze str. 1
zinci mají částečně pravdu. My, Češi, si skutečně 
neumíme vážit svého prostředí, veřejného prostoru 
a práce druhých. Jak jinak by se mohlo ocitnout 
takové množství odpadků kolem cest, silnic, na ná-
městích a dalších veřejných prostranstvích? 

Odpadky, sáčky od bonbónů a papíry se ještě 
dají svést na děti, ale za psí exkrementy ležící 
na chodnících a ukrývající se ve veřejné zeleni děti 
nemohou. To je dílo nás, dospělých, a našich psích 
kamarádů. Je celkem jasné, že nebohý pes si příliš 
nevybírá, kde svou potřebu vykoná, od toho je tu 
člověk, který za něho zodpovídá a který by tedy 
po něm měl i uklidit. Jenže dělá to?

Stalo se módou, že na nákup do města některé 
chovatele provází i  jejich čtyřnohý společník. 

Do prodejny pes nesmí, a tak ho jeho majitel uváže 
u zábradlí, ke stojanu na kola či k odpadkovému 
koši. A zatímco člověk v poklidu nakupuje, čekající 
pes vykoná svou potřebu – kam jinam než na chod-
ník. Podobná scéna se několikrát týdně odehrává 
i před poštou, prodejnou pečiva, u lékárny a na dal-
ších veřejných místech. Někteří lidé zkrátka chodí 
venčit své psy do města! To by zase až tak zlé nebylo, 
ale kolik z nich má při sobě sáček na sběr psích 
exkrementů? A kolik jich pak psí hovínko skutečně 
sebere a následně vyhodí do odpadkového koše? 

A tak se na vás, vážený čtenáři, který jste maji-
telem psa a právě se s ním chystáte na pochůzku 
po městě, obracím: Zabraňte tomu, aby u nás 
přibyla další psí hromádka. Seberte po svém psu 
jeho nepořádek. A pokud se vám to příčí, pak ho 

do města raději nevoďte a choďte ho venčit do volné 
přírody. Tam se nějaké to hovínko ztratí. Vždyť je 
přece i ve vašem zájmu, aby bylo naše město upra-
vené, čisté a pěkné pro nás pro všechny.

Alice Valsová

Dovětek starostky města
Před několika lety byly po městě rozmístěny stojany 
se sáčky na psí exkrementy. Řekneme si, že se jedná 
o dobrý počin a každý vlastník psa tak může využít 
igelitového pytlíku na úklid po svém čtyřnohém 
příteli. V jednom balení a na jednom stojanu jich 
je 100 kusů. Bohužel však stačí jeden až dva dny, 
aby byly sáčky pryč, psí hovínka ale uklizená stejně 
nejsou. Někdo prostě igelitové pytlíky potřebuje 
na něco jiného (asi na svačinu). 

Článek Alice Valsové je smutným konstatováním 
skutečnosti. Smutné skutečnosti o lidské bezohled-
nosti a také hlouposti. Protože kdo jiný než hloupý 
člověk neuklidí to, co nejen nevypadá hezky, ale je 
i z hlediska hygieny problematické. Komu jinému 
než hloupému člověku je lhostejné, zda někomu 
tím, že neuklidí po svém psovi, nezpůsobí nějakou 
nepříjemnost nebo něco horšího. A do třetice, jen 
hloupý člověk nepřemýšlí o tom, že s ohledem na ná-
klady s úklidem dojde nakonec ke zdražení poplatku 
za psa. Na několik nezodpovědných vlastníků psů 
budou doplácet i ostatní občané města, protože 
vybrané peníze půjdou na úklid veřejných prostran-
ství a ne na jiné, důležitější věci. V poslední době se 
projevy lhostejnosti, vandalismu a bezohlednosti 
vyskytují čím dál častěji. A nakonec i ve městě naší 
velikosti bude nutné instalovat kamery, aby bylo 
možné postihovat ty, kteří si to zaslouží – a nejen 
za neuklizení psích exkrementů.

M. Jeřábková

napsali jste nám 

Vždy s úsměvem
Není to tak dávno, co jsem si na stránkách Našeho 
domova pochvalovala, jak skvěle se vaří ve školní 
kuchyni při ZŠ Sedlec-Prčice a jak mi prospívají 
povinné procházky při vyzvedávání obědů. Co se 
jídla týče, tak se za tu dobu nezměnilo nic, stále je 
výborné, ale co se týče mých procházek, změnilo 
se všechno. V listopadu mě postihl kašel a rýma 
a sychravé podzimní počasí se nelíbilo ani mým 

průduškám. Z naší Jetřichovické ulice je to do školy 
poměrně daleko, zima se blížila – a to jsem ještě 
netušila, jak bude tuhá – a tak jsem se rozhodla pro 
donášky obědů přímo do bytu. Tuto službu posky-
tuje Město Sedlec-Prčice a vykonávají ji pečovatelky 
Anežka Hrazánková a Miroslava Křížková. Moji 
objednávku přijaly ochotně, i když obědy rozvážejí 
na kole mnoha dalším strávníkům nejen v Domě 
s pečovatelskou službou, ale i v různých částech 
města. Svoji nelehkou službu vykonávají obětavě 
za každého počasí – v dešti, větru, mrazu i za ná-

ledí. Často mám výčitky, že si sedím doma v teple 
a někdo jiný se musí s mým obědem vydat do zimní 
nepohody.

Jsem velice ráda, že je v našem městě tato služba 
zavedena. Oběma pečovatelkám děkuji denně, ale 
obě si zaslouží i toto veřejné poděkování a uznání 
jejich práce, které si nesmírně vážím. Obdivuji jejich 
tělesnou zdatnost, ochotu a vstřícnost. Ať je počasí 
jakékoliv a přijedou vymrzlé na kost, kastrůlky s jíd-
lem mi podávají vždy s milým úsměvem. 

Růžena Šmejkalová, Sedlec

Chodník a nároží u pošty bývá jedním z nejohroženějších míst ve městě, foto Alice Valsová
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Únor byl především ve znamení vrcholícího masopustu. Na celém území města se konaly plesy a maškarní reje a do masek se převlékali dospělí 
i děti. A zatímco v údolí bylo veselo, na kopcích se stále lyžovalo. Rušno bylo také na Monínci, kde proběhl tradiční den se záchranáři, Policií ČR 
a rádiem Blaník. Na závěr se pak na skok podíváme i do školy, kde se toho také v únoru hodně událo.

Vrchotičtí hasiči a osadníci se rozloučili s masopustem už v sobotu 18. února tradičním masopustním průvodem. Foto Václav Peterka a František Vávra

Novodvorští hasiči připravili pro děti dětský karneval na neděli 26. února. V hasičárně bylo plno a děti vedle tančení také soutěžily o krásné ceny. Foto V. Peterka

12. února proběhl na Monínci tradiční den s rádiem Blaník, záchranáři a Policií 
ČR. S fotoaparátem se byl podívat i Václav Peterka.
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Co jste, hasiči, co jste dělali?
spolky

Po několika letech se na stánky Našeho domova vrací oblíbená rubrika s názvem Co jste hasiči, co 
jste dělali, ve které bychom vám chtěli přiblížit úspěchy naši dobrovolných hasičských sborů. V rámci 
okrsku Sedlec-Prčice aktivně pracuje celkem 13 sborů a jejich činnost je pestrá. Do dění se zapojují 
starší i mladší, muži i ženy a zdaleka se nevěnují jen hasičině. Posuďte sami.

Dnes se podíváme do sboru, který byl založen v roce 1901 a vedle Přestavlk sdružuje také hasiče 
z Rohova a Kvašťova.

Činnost sboru dobrovolných hasičů Přestavlky za uplynulých 5 let

Přestavlčtí hasiči již dlouhá léta zahajují sezónu 
tradičním maškarním masopustním plesem. Tato 
kulturní akce je pro nás stěžejní a závisí na ní i další 
činnosti sboru, jako je údržba hasicí techniky, 
požární nádrže a hasičské zbrojnice, sekání trávy 
a úklid návsi, obnova vybavení, uniforem, příprava 
dřeva na zimní období a samozřejmě také další 
akce kulturní a společenské. Každý rok se nám 
daří na ples připravit opravdu bohatou tombolu, 
která čítá více než 500 cen. Je tak opravdu z čeho 
vybírat. Po kratší pauze se obnovila tradice pořá-
dání dětského karnevalu, který každý rok přiláká 
mnoho malých i velkých návštěvníků. Konec dubna 
je pak ve znamení stavění máje na návsi spolu 
s pálením čarodějnic. Květen je určen okrskové 
soutěži. V roce 2012 jsme při 111. výročí založení 
sboru tuto soutěž pořádali na místním fotbalovém 
hřišti. Pravidelně nás reprezentuje jedno až dvě 

Útok žen při soutěži v roce 2012

Hasiči v Přestavlkách staví máj stále tradičním 
způsobem

družstva mužů a jedno družstvo žen. Tradici si 
získal i dětský den, ve kterém pro naše děti při-
pravujeme sportovní a vzdělávací program. Léto 
je ve znamení sportu, kdy se podílíme, spolu s SK 
Přestavlky, na pořádání Anenské pouti. Hlavním 
programem je nohejbalový turnaj a večerní zábava. 
Konec prázdnin je spojen s „Pěknou hodinkou“, při 
které si může každý z členů a jejich rodinných pří-
slušníků zachytat ryby v místní požární nádrži. Pro 
děti připravujeme rozloučení s prázdninami, které 
bývá opět ve znamení her, soutěží a sportovních 
klání. Závěr roku je pak věnován lampionovému 
průvodu a rozsvícení vánočního stromečku. 

Během roku pravidelně udržujeme zeleň 
na návsi a v přilehlém okolí a jedenkrát za dva roky 
vyčistíme požární nádrž. Z jara organizujeme také 
úklid odpadků kolem silnice Přestavlky - Vrchotice.

V roce 2015 se nám podařilo kompletně zrekon-
struovat hasičskou zbrojnici. Původní budova byla 

postavena v roce 1974, a proto si již opravu zaslou-
žila. Finanční náklady byly čerpány z rozpočtu města 
v částce 224 146 Kč, a také z dotací Středočeského 
kraje v částce 148 454 Kč. V rámci rekonstrukce 
proběhla kompletní výměna oken, dveří, rozvodů 
vody, obkladů, sanitárního vybavení a svítidel, dále 
byla opravena střecha, okapy, upraveny elektrické 
rozvody a proběhla i úprava vstupního schodiště. 
Obnoveny byly i veškeré nátěry a výmalba prostor. 
Sbor se finančně podílel na vybavení drobnými 
spotřebiči a drobným instalačním materiálem. 
Veškeré demoliční práce, obklady a výmalba byly 
prováděny svépomocí. 

Loňský rok jsme se opět pustili do renovace 
a oprav. Vlastními silami se nám podařilo uvést 
do provozu jako veterána po dlouhá léta odstavený 
nefunkční automobil T805.

V současné době pracuje v našem sboru 59 členů 
(51 řádných), z toho 15 žen. 

Závěrem se zaslouží poděkovat všem členům, 
kteří věnují svůj volný čas přípravám na zde uvedené 
akce a činnosti. Jejich rodinným příslušníkům za tr-
pělivost a samozřejmě také sponzorům. I přesto, že 
nejsme sborem nikterak významným při aktivních 
výjezdech, slouží činnost sboru k tmelení občanů 
a obohacení života naší vesnice. 

Za SDH Přestavlky Lenka Králová, 
foto archiv sboru

Členové sboru před hasičskou sutěží v roce 2013

Karneval měly také děti ve školce a škole.

Do školní družiny přijeli příslušníci Policie ČR, první stupeň závodil ve šplhu a pát’áci si vyzkoušeli práci reportéra a vyzpovídali starostku města. Foto archiv školy.
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Rybářský spolek ve městě pracuje už 80 let
V roce 2017 dovršuje místní organizace Českého 
rybářského svazu již 80 let svého trvání. Založena 
byla v roce 1937 jako Rybářský spolek Český Me-
rán v Sedlci na dráze Wilsonově z iniciativy pana 
Františka Spálenky a za podpory Spolku rodáků 
a přátel města Sedlce a okolí v Praze. Spolek měl 
od svého počátku za úkol dát místním občanům 
příležitost ke sportovnímu rybaření. A zájem byl 
velký, členská základna čítala 28 členů, kteří hos-
podařili na 15 rybnících na Sedlecku, Kvašťově, 
Mitrovicích, Měšeticích nebo Uhřicích.

Zakládajícími členy byli František Spálenka 
– policejní inspektor v Sedlci, MUDr. Miroslav 
Schmidt – obvodní lékař v Sedlci, MUDr. Karel 
Stárka – primář nemocnice v Prčici, Antonín Bulan 
– soudní úředník v Sedlci, Josef Baťha – zástupce 
pojišťovny v Sedlci, Antonín Šašek – vrchní in-
spektor drah, Praha, Stanislav Vavřík – policejní 
inspektor, Praha, Rudolf Filip – zubní technik, 
Sedlec, Stanislav Kofroň – ředitel občanské záložny 
v Sedlci, Václav Mára – účetní občanské záložny 
v Sedlci, Vilém Vavřík – policejní inspektor, Praha, 
Josef Dvořák – mistr kominický, Sedlec, Jaroslav 
Roškot – účetní občanské záložny, Sedlec.

Vedle zakládajících členů je třeba vzpomenout 
i na některé další zasloužilé členy, kteří již nejsou 
mezi námi, ale svojí dlouholetou prací se podíleli 
na rozvoji rybářského spolku. Byli to pánové Jan 
Pokorný, Miroslav Dolejší, Jan Bína, Karel Dvořák 
či František Pištěk.

Poděkování patří také těm, kteří dle svých 
možností stále ještě obětavě pracují a svými zku-
šenostmi pomáhají dalšímu rozvoji spolku. Jedná 
se o pány Jindřicha Brabce, Miroslava Kroužka, 
Václava Nováka, Františka Vocílku, Václava Slabu 
či Zdeňka Pištěka. 

V současné době spolek hospodaří na 4 prona-
jatých rybnících. Organizováno je 45 členů, z toho 
je 5 žen, 16 dětí do 15 let a 9 členů v mládežnickém 
věku do 18 let.

Rybářský rok má svůj pevně daný řád. Činnost 
členů místní organizace Českého svazu rybářů se 
neomezuje pouze na chození k vodě a chytání ryb. 

Výlovy rybníků jsou vrcholem rybářské sezóny. Foto Natalie Peterková

pokračování na str. 14

spolky

To je jen pověstná třešnička na dortu. Rybníky, 
na kterých spolek hospodaří, máme v pronájmu 
s podmínkou, že na nich budeme provádět pra-
videlnou údržbu. Ročně tak členové rybářského 
spolku odpracují v průměru 800 až 900 brigád-
nických hodin při výrobě rybích násad, údržbě 
objektů a revírů spolku i při ochraně životního 
prostředí. 

Potěšitelné je, že v posledních letech projevují 
občané města zvýšený zájem o členství v místní 
organizaci. Vážíme si rovněž spolupráce s vede-
ním města, které naši činnost podporuje ročním 
příspěvkem ve výši 3000 korun.

Rybáři mají ale i řadu specifických problémů, 
které přinášejí mimo jiné i citelné finanční ztráty. 
Jen za rok 2016 nám vydry, kormoráni, volavky 
a v neposlední řadě i místní pytláci způsobili podle 
kvalifikovaného odhadu škody za více než 70 

tisíc korun, přičemž na náhradách za škody na rybí 
populaci způsobené přemnoženými predátory, které 
vyplácí Ministerstvo zemědělství ČR, jsme obdrželi 
pouhých 1 800 korun. V důsledku škod způsobe-
ných zejména predátory v posledních třech letech 
je hospodářská situace spolku velmi složitá. Sama 
skutečnost, že někteří predátoři byli vyškrtnuti ze 
seznamu chráněných živočichů, situaci neřeší, je-
likož k přemnožení již došlo a systémovou regulaci 
nikdo nezajišťuje.

I přes tyto nepříznivé skutečnosti je však vedení 
spolku, spolu se všemi jeho členy, rozhodnuto dělat 
i nadále vše pro to, aby rybáři ve městě nejen neza-
nikli, ale v rámci svých možností a ve spolupráci 
s městem se i nadále rozvíjeli a dosáhli tak cílů, 
které si v roce 1937 vytyčili jeho zakládající členové.

Za Rybářský spolek v Sedlci Petr Kvíz 
a František Vocílka

okénko do přírody 

Březen na zahradě
S měsícem březnem přichází vytoužené jaro. 
Dlouhodobé průměrné teploty jsou přibližně 3° 
C v nadmořské výšce 400 metrů, s narůstající výškou 
na každých 100 m teplota klesá o 0,6 až 0,7° C, 
takže v 600 m n. m. je jen 1,5° C. Výkyvy teplot jsou 
častější nejen mezi dnem a nocí, ale i den ze dne. 

Půda se konečně začíná prohřívat, ale jen na po-
vrchu, kde je na počátku měsíce 1,5° C, ale v hloubce 
je stále chladná. Ve 20 centimetrech je pouze 0,5° 
C, v 60 cm 1,5° C a ve 100 cm 2,5° C. Do konce 
měsíce se však teplota půdy postupně zvýší tak, 
že na povrchu je přibližně 7° C a v hloubce 20 cm 
asi 5° C. Na povrchu půdy jsou proto již podmínky 
pro první výsevy odolnějších druhů.

Chvojí, vrstva listí či jiná ochrana rostlin před 
mrazem už splnila svou úlohu a měli bychom ji 
odstranit. Rané jarní cibuloviny a rané trvalky se 
po oteplení snaží rychle prorůst za světlem a vy-
tvářejí pod ochranou slabé žluté výhonky s nedo-
statkem chlorofylu. Záhon očistíme v závislosti 
na počasí, sledujeme probouzení rostlin, a když se 

začnou nad povrchem půdy objevovat první nové 
výhonky, ochranu opatrně odstraníme. Podobně 
postupujeme i u trvalých okrasných trav. Stará 
stébla, která v zimě rostlinu chránila, odstraníme 
těsně u země dřív, než mezi nimi vyrostou nová. 
Pokud se opozdíme, musíme řezat výš, abychom 
mladé výhonky nepoškodili.

Jak a kde přezimují mšice škodící na ovoc-
ných stromech? Všechny druhy mšic přezimují 
ve stádiu vajíček nakladených do menších skupin 
na kůře ovocných dřevin, obyčejně v úžlabí pu-
penů. Na jaře se z nich vylíhnou larvy, které hned 
začnou sát šťávu z rašících listů. Dospělé samičky 
již nekladou vajíčka, ale rodí živé larvy. V jarním 
období se na ovocných stromech vyvine několik 
generací mšic. V poslední generaci se objeví křídlatí 
jedinci, kteří přeletují na letní hostitelské rostliny. 
Zde se celé léto rozmnožují a škodí na nich, ale 
na podzim se vracejí zpět na zimní hostitele. Tady 
se páří a samičky nakladou vajíčka, která přezi-
mují. Některé druhy mšic ale hostitelské rostliny 
nemají a koncem jara pouze přeletují na jiné jedince 
stejného druhu. 

Při výsevu mrkve dbáme především na volbu 
pozemku, odrůdy a hustotu výsevu. Rozhodně 
nesejeme příliš hustě, nesklidili bychom kvalitní 
kořeny, ale niťovité, pokroucené a poškozené 
škůdci. Meziřádková vzdálenost by měla být 25 až 
30 cm, abychom mohli mrkev pohodlně okopávat. 
Semena mrkve jsou poměrně malá, 1 gram obsa-
huje 800 až 900 semen. Na každý čtvereční metr 
by mělo přijít jen asi 0,5 g osiva. Při setí se vyplatí 
promíchat osivo mrkve s dvojnásobným množstvím 
suchého jemného písku, tak se dá dodržet správný 
výsev. Hloubka výsevu má být asi 0,5 cm a řádky je 
třeba po zahrnutí přimáčknout. Pokud zjistíme, že 
je výsev po vzejití příliš hustý, vyjednotíme rostlinky 
na vzdálenost minimálně 5 cm od sebe. Pro lepší 
klíčení semen mrkve nebo petržele je vhodné přikrýt 
zaseté záhony průhlednou fólií, kterou ponecháme 
na záhonech asi po dobu dvou týdnů. 

Kdo chce mít na zahradě kvalitní trávník, záhy 
pozná, že péče o něj je stejně náročná, ne-li nároč-
nější, než pěstovat zeleninu či květiny. Velice častým 
problémem bývá tvorba mechu, což podporuje 
celá řada faktorů. Nejčastěji je to nedostatečná 
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výživa, zastíněné nebo vlhké stanoviště, kyselá 
půda a nesprávné sečení. Příliš nízké strniště nebo 
dokonce skalpování drnu sekačkou má za následek 
zvýšenou tvorbu mechu. Teplé a vlhké zimy vytváří 
pro vznik mechu přímo ideální podmínky. Bude 
proto nutné pustit se do boje s mechem s plným 
nasazením. Než ale přistoupíme k hnojení, pro-
vzdušňování a sečení, vyplatí se nejprve zbavit 
trávník mechu mechanicky. Na malém pozemku 
vystačíme s železnými hráběmi, ale na pozemku 
o rozloze několika arů je ruční vyhrabování nad-
lidský výkon. Na takové ploše se vyplatí použít 
vyčesávač, který je dodáván jako příslušenství 
rotačního kypřiče půdy. Ocelové pruty snadno 
a rychle vyčešou veškerý mech.

Je důležité mít v první polovině března ukončen 
zimní řez révy vinné. Při pozdějším řezu je totiž 
nebezpečí, že réva bude silně slzet (tím dochází 
ke ztrátě mízy a oslabení keřů).

Pokračujeme v  základním řezu jabloní 
a hrušní. Větší rány ošetříme proti chorobám 
buď stromovým balzámem, latexem, štěpařským 
voskem nebo Kambilanem. Vyvážeme a ohýbáme 
větve u ovocných stěn a štíhlých vřeten. Na jedno-
leté výhony lze využít různá těžítka nebo drátěná 
ohýbadla. Do konce března roubujeme a pře-
roubováváme všechny peckoviny, v některých 
případech i jádroviny. Podmínkou pro úspěšné 
roubování jsou nenarašené rouby. Volíme oby-
čejnou nebo anglickou kopulaci, sedélkování, 
popřípadě kozí nožku. 

Ošetříme stromy s mrazovými trhlinami a des-
kami nebo kmeny poškozené hlodavci. Vykopeme 

staré, nemocné, mrazem značně poškozené nebo 
usychající stromy a keře. Na místo po likvidaci dře-
vin nesázíme stejný nebo příbuzný druh, raději 
necháme půdu zregenerovat a důkladně prohnojíme 
kompostem, případně zapravíme zelené hnojení. 
Vysazujeme některé ovocné dřeviny, s broskvoněmi 
však nespěcháme, ty by měly být v době výsadby 
mírně narašené. Úspěšná je i výsadba meruněk 
a maliníku. Ihned po výsadbě je nutný řez korunky 
a důkladná zálivka, eventuálně připevnění stromku 
ke kůlu.

Očistíme jahodník od starých, zaschlých a ne-
mocných listů a přihnojíme jej kompostem, popř. 
jednosložkovými nebo kombinovanými hnojivy se 
základními živinami i stopovými prvky vhodnými 
pro jahodník.

Koncem měsíce odhrneme zem od keřových 
růží, stromkové růže uvolníme ze zimního krytu 
a přivážeme k opoře.

V březnu také můžeme množit rostliny dřevitými 
řízky, oddělky i roubováním. Dřevité řízky, které 
jsme připravili v zimě, napícháme do pařeniště, 
u odolnějších druhů i přímo na záhon. Pravidelně 
zaléváme, udržujeme záhon bez plevelů a prová-
díme ochranu proti škůdcům a chorobám.

Závěrem měsíce můžeme v teplejších polohách 
za příznivých podmínek vysazovat ven připravenou 
sadbu listových druhů (raný salát, čekanku hláv-
kovou, pekingské zelí, kedlubny, ranou kapustu 
a květák). Mladou sadbu určitě přikryjeme bílou 
netkanou textilií. 

Pro výsevy používáme uznané osivo. Můžeme 
jej také mořit biologickým přípravkem Polyversum, 
který sníží výskyt nežádoucího padání klíčících 
rostlin.

Pokračujeme ve hnojení výsadeb a vápníme 
půdu, pokud vykazuje kyselou reakci. U velkoplo-
dých borůvek nebo zahradních brusinek může být 
vápnění škodlivé, stejně jako zálivka vodou s vyšším 
obsahem vápenatých solí.

Brusinky vysazujeme do substrátu s obsahem 
rašeliny, písku a pilin, nejvhodnější jsou borové. 
Půda musí být lehká a propustná. Porosty nepři-
hnojujeme, v případě přihnojování je nebezpečí 
odumírání rostlin. Se závlahou též velmi opatrně. 
Zaléváme pouze po delším období sucha, a to pouze 
mírně. Při výskytu vysokých teplot je vhodné porost 
brusinek přikrýt bílou netkanou textilií.

Petr Kumšta, Votice

z kultury

	2. 3. 1967 zemřel Hans Ledwinka, rakouský 
automobilový konstruktér a průkopník automobi-
lismu. Bylo mu 89 let. Jeho jméno je nesmazatelně 
spjato s firmou Tatra Kopřivnice, kde působil 
40 let. Byl legendou mezi konstruktéry, přesto se 
o něm později mlčelo. Do Kopřivnice nastoupil roku 
1897 jako 19letý. S mistrem Leopoldem Svitákem 
se brzo podílel na montáži prvního osobního auta 
ve střední Evropě - auta Präsident. Ledwinka byl 
výjimečným technickým talentem, do roku 1947 měl 
zaregistrováno 47 patentů, ve své době byl stejně 
významný jako např. Ferdinand Porsche (1875-
1951). Kopřivnickou automobilku Ledwinka dva-
krát opustil a zase se tam vrátil. Jménem Tatra se 
automobilka začala nazývat roku 1919 poté, co byl 
ve slovenských Tatrách testován jeden z prototypů 
jejího osobního vozu. Roku 1921 se Ledwinka stal 
v Tatrovce šéfkonstruktérem. Roku 1923 ohromil 
Evropu svým lidovým vozem Tatra 11. Měla vzdu-
chem chlazený dvouválec, páteřovou nosnou rouru 
a zadní kyvadlovou polonápravu. Podle této kon-
cepce postavil pak Ledwinka se svým týmem několik 
dalších typů osobních i nákladních automobilů. Byl 
dobrý řidič a sám si všechny své výrobky za volantem 
i vyzkoušel. Populárním vozem se stala jeho Tatra 57, 
přezdívaná Hadimrška. Vyráběla se v letech 1931-
1948. Největším konstrukčním úspěchem Hanse 
Ledwinky (od roku 1934 ředitele Tatrovky) byl ale 
vůz Tatra 77, luxusní limuzína s aerodynamickou 
karoserií. Z ní pak byly odvozeny tatrovky 87 a 97. 
To už ale přišli nacisté a podnik Tatra zabrali pod 
svou správu. Po válce Ledwinka, ač mohl, neutekl 
a byl zatčen, soudní řízení ale bylo pro nedostatek 
důkazů zastaveno. Po únorovém převratu však bylo 

Kalendárium na březen 2017
obnoveno a byl odsouzen na šest let těžkého žaláře 
proto, že: „za okupace, jako ředitel závodu Tatra 
Kopřivnice, podporoval nacistické hnutí a horlivě 
napomáhal válečnému úsilí Německa.“ Po odpykání 
trestu odešel Ledwinka k dětem do Rakouska, zbytek 
života strávil jako konzultant různých automobilek. 
Teprve v roce 1992 jej Nejvyšší soud ČSFR v plném 
rozsahu zprostil viny a rehabilitoval.

	5. 3. 1827 zemřel v 82 letech Alessandro 
Giuseppe Antonio Anastasio Volta, italský fyzik 
proslulý svými objevy v oboru elektřiny. Narodil 
se jako sedmé a poslední dítě ve šlechtické rodině. 
Vystudoval jezuitskou kolej. Poté, místo aby se při-
pravoval na dráhu duchovního, přestoupil do krá-
lovského semináře a tam se věnoval výzkumu elek-
třiny. Roku 1769 publikoval práci O přitažlivé síle 
elektrického ohně a jevech s tím souvisejících, v níž 
zveřejnil hypotézu o souvislosti elektřiny a magne-
tismu. V dalších letech sestavil a zdokonalil mnoho 
přístrojů pro své pokusy. Mezi tím se stačil stát 
ředitelem lycea a v roce 1774 profesorem fyziky 
na gymnáziu v Comu v severní Itálii. Roku 1800 
sestrojil první elektrický článek - Voltův sloup. 
O svých výzkumech přednášel i před Královskou 
společností v Londýně. V Paříži (1801) tak zaujal 
Napoleona Bonaparta, že jej jmenoval hrabětem 
a podporoval jej. Ani poté, co byl Napoleon poražen, 
neupadl Volta v nemilost a až do roku 1819 byl 
ředitelem fakulty matematiky a fyziky univerzity 
v Pávii. Je po něm pojmenována jednotka elek-
trického napětí - volt a kráter Volta na Měsíci.
	8. 3. 1917 vypukla v Rusku Únorová revoluce. 
Únorová proto, že v Rusku platil ještě juliánský pokračování na str. 15

kalendář, takže se tam psalo 23. února. V Moskvě za-
čaly ten den masové demonstrace proti nedostatku 
potravin, paliva a autokratickému stylu carské vlády. 
Policie použila proti demonstrantům zbraně, ale 
nepokoje neustaly a stávek se do 10. března zú-
častnilo více než 20 000 dělníků. Car Mikuláš II. 
povolal armádu k potlačení nepokojů, ale vyslané 
armádní jednotky odmítly do stávkujících střílet. 
10. března se v Petrohradě vzbouřili vojáci zdejší 
vojenské posádky. O den později odmítl car politické 
reformy, jež mu navrhl předseda parlamentu-Dumy. 
Car nařídil Dumu rozpustit. Ta však pokračovala 
v činnosti a události se daly nezadržitelně do po-
hybu. Dne 12. března byl založen Petrohradský 
sovět. Tento orgán vytvořili dělníci, levicoví politici, 
agitátoři a stávkoví vůdci. Sovět pak neuznal Pro-
zatímní vládu, která byla Dumou jmenována ihned 
po abdikaci cara 15. 3 1917 a začal s ní soupeřit 
o faktickou vládu. V čele Prozatímní vlády stál kníže 
Georgij Lvov, začátkem července 1917 ho nahradil 
právník Alexandr Kerenskij. 

	11. 3. 1817 se ve Volyni narodil Josef Niklas, 
architekt, profesor pozemního stavitelství praž-
ské techniky, v letech 1873-74 rektor této školy. 
Po studiích na pražském Polytechnickém působil 
nejprve jako tvůrce technických výkresů, dále jako 
stavitel a architekt. Jeho činnost se dotkla i Sedlecka 
a Prčicka. Na žádost Jana Nepomuka Kaňky, ma-
jitele jetřichovického panství, Josef Niklas projek-
toval roku 1855 v novogotickém slohu přestavbu 
zámku v Jetřichovicích. Architekt Niklas zemřel 
ve věku 70 let.

	11. 3. 1947 zemřel ve vězení v USA na zápal plic 
57letý Viktor Lustig, údajně rodák z Hostinného, 

V březnu se probouzí příroda a začínají kvést první 
poslové jara – bledule, sněženky, krokusy... Foto 
N. Peterková
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Moudro na tento měsíc:
Nevěř ostnatému drátu, byť se stokrát tvářil jako 
stonek růže. 

Karel Kryl

V dubnu milovníky dechovky potěší Jižani
V měsíci dubnu je již tradičně kulturní sál vyhrazen koncertu dechové hudby. Milovníci dobré 
dechovky se mohou těšit i letos. Zahrát a zazpívat jim přijede výborná jihočeská dechovka Ji-
žani, kterou znají z rozhlasových a televizních pořadů i z četných festivalových vystoupení.	

Jižani nepůsobí na hudební scéně dlouho, teprve 
od roku 2010, zato do ní vtrhli s razancí Jihoče-
chům vlastní. Kapelníkem a uměleckým vedoucím 
tělesa je Miroslav Dvořák. Pokud vám je jeho jméno 
povědomé, pak vězte, že Jižany založil po třice-
tiletém působení ve Veselé muzice. Sám k tomu 
říká: „Muzicírování mi dělá radost, umí mě potěšit 

a dokonale zvednout náladu, proto jsem se rozhodl 
inicializovat založení vlastní kapely. Svůj věk jsem 
kompenzoval partou mladých dvacátníků. Mají 
spoustu nápadů a invence a já doufám, že právě 
oni budou jednou nositeli dalšího vývoje této mu-
ziky, která má v jižních Čechách dlouholetou tra-
dici.“ Celý repertoár kapely je složen tak, aby svou 

hubou Jižani oslovili a pobavili nejen generačně 
starší publikum, které má k dechovce nejblíž, ale 
i to mladší. Známé valčíky a polky renomovaných 
autorů tak mísí i s modernějšími žánry, jako jsou 
swing, blues, waltz nebo tango. 

O kvalitě souboru svědčí i ten fakt, že jejich vý-
konem byla ohromena i porota mistrovství České 
republiky dechových hudeb 2012 Zlatá křídlovka. Ta 
kapele přiřkla absolutní vítězství v národním finále 
jubilejního 20. ročníku akce a Jižani získali titul 
Mistr republiky dechových hudeb. To vše po nece-
lých dvou letech existence kapely. „Do soutěže jsme 
se přihlásili, abychom vzdali hold české a moravské 
dechovce  a ukázali, že tento lidový žánr má lidem 
stále co říct,“ zdůraznil kapelník Jižanů Miroslav 
Dvořák. 

Ocenění ale sbírají Jižani dál. V roce 2013 se 
v německém Ehningenu na 14. ročníku mistrovství 
Evropy českých a moravských dechových hudeb 
umístili na vynikajícím druhém místě. V roce 2014 
získala kapela krásné druhé místo v kategorii Velké 
dechovky v anketě Šlágr Jednička, kterou vyhlásila 
televizní stanice ŠLÁGR TV, a jejich popularita 
od té doby stále roste.

Během šesti let vydala kapela už pět CD. V roce 
2014 spojila síly s moravskou Mistříňankou, vý-
sledkem je CD Jihem Čech a Moravy a v roce 2015 
jí vyšlo album Cestička k Mayrovce. 

Tato alba budou mít možnost zakoupit i poslu-
chači koncertu v Sedlci-Prčici. Koncert se koná 
v sobotu 8. dubna od 19 hodin v kulturním sále 
Základní školy Sedlec-Prčice. Vstupné je 120 
korun, předprodej vstupenek bude zahájen na In-
formačním centru v pondělí 13. března.

Alice Valsová, foto archiv kapely

Jihočeská dechovka Jižani přijede do Sedlce-Prčice zahrát a zazpívat 8. dubna

pokračování na str. 16

podvodník světového jména. Byl prý sympatický, 
ba přímo okouzlující a výborně hovořil několika 
jazyky. Nejvíc se proslavil tím, že prodal Eiffelovu 
věž! Lustiga jeho mistrovský podfuk napadl roku 
1925, když si přečetl v novinách, jakým problémem 
je spravování Eiffelovy věže. Dokonce i samotný 
nátěr byl velmi drahý a věž se stávala ošuntělou. 
Lustig si nechal u padělatele vyrobit falešnou vládní 
pozvánku a pozval šest obchodníků s kovovým od-
padem do Hotelu de Crillon (jeden z nejprestiž-
nějších hotelů v Paříži) na důvěrnou schůzku, aby 
prodiskutovali možný obchod. Představil se jako 
zástupce ředitele Ministerstva pošty a telegrafů 
a pak jim řekl svou bombu: Údržba Eiffelovy věže je 
tak nákladná, že si to město nemůže už déle dovolit 
a chce ji prodat do šrotu. Kvůli jistému pobouření 
společnosti má být vše drženo v tajnosti, dokud 
nebudou všechny detaily vyřešeny. Myšlenka to 
nebyla tak nepravděpodobná, Eiffelovka byla po-
stavena v roce 1889 a původně neměla ve městě 
zůstat trvale. V roce 1909 měla být přemístěna 
někam jinam, protože se prý nehodila k ostatním 
pařížským stavbám. Roku 1925 byla už opravdu 
v ubohém stavu. Lustig během jednání nenápadně 
zjistil který z obchodníků je nejnadšenější a nejdů-
věřivější, pak je požádal, aby mu do příštího dne 
poslali svoje nabídky a připomněl, že celá věc je 
státní tajemství. Již ale věděl, že nabídku přijme 
od Andre Poissona. Poissonova žena byla ale nedů-
věřivá a vyzvídala, proč bylo všechno tak tajné. Aby 
toto Lustig vyřešil, „přiznal“ se Poissonovi, že jako 
zástupce ředitele prý nevydělával dost peněz, tak 
hledal cesty, jak by si vylepšil svůj příjem. Poisson se 
ženou rychle pochopili - měli co do činění s dalším 

zkorumpovaným vládním úředníkem. Poissona to 
zcela uklidnilo, protože znal takovéto typy a neměl 
problém s nimi obchodovat. Dal tedy Lustigovi 
k penězům za Eiffelovu věž ještě tučný úplatek. 
Lustig a jeho osobní sekretář Robert Tourbillon 
(také známý jako Dan Collins) pak s kufříkem plným 
peněz rychle nasedli do vlaku a odjeli do Vídně. Nic 
se však nestalo. Poisson byl moc ponížený na to, aby 
se přiznal policii. O měsíc později se ale Lustig vrátil 
do Paříže a znovu se pokusil Eiffelovu věž prodat. 
Tentokrát jeho oběť nahlásila vše policii, Lustig 
však stačil zmizet. Uprchl do Ameriky, kde na něj 
mj. čekaly kšefty s velkým mafiánským bossem, 
samotným Al Caponem. V roce 1934 byl Lustig 
v USA zatčen a obviněn z padělání peněz a dalších 
podvodů. Při výslechu udal datum narození 4. 1. 
1890 a místo „Arnau“, tedy dřívější německý název 
Hostinného. O jménu Lustig se však žádné doklady 
v Hostinném nenašly. Pravda je, že židovské mat-
riky a další listiny zničili nacisté. Do konce druhé 
světové války existovalo však ještě jedno město 
Arnau, nacházelo se v bývalém východním Prusku. 
Dnes leží v Kaliningradské oblasti (ruské enklávě 
mezi Polskem a Litvou), jmenuje se Marjino. To 
by mohlo být rovněž Lustigovo rodiště. Den před 
soudem se Lustigovi povedlo uprchnout z vazby, 
nicméně byl znovu chycen a odsouzen k 20 letům 
v Alcatrazu. Odseděl si tam více než 11 let.

	14. 3. 1997 v 81 letech odešla do operního nebe 
Drahomíra Tikalová, jedna z nejvýznamnějších 
sopranistek poválečné éry u nás.  Oceňován byl 
nejen její jímavě vřelý, jemně melancholicky za-
barvený soprán, ale také nesmírně kultivovaný 

inteligentní projev a výraz, a v neposlední řadě 
i nevídaná srozumitelnost zpívaného textu. Zpí-
vala až do svých devětašedesáti let, kdy v roce 1984 
odešla na odpočinek. 

	19. 3. 1977 v Pacifiku v souostroví Tuamotu 
provedla Francie jeden ze svých pokusných 
jaderných výbuchů. Roku 1963 Francie odmítla 
dohodu o zákazu pokusných výbuchů jaderných 
zbraní v atmosféře. Skončila s nimi až v roce 1973 
a všechny další testy již prováděla pod mořskou 
hladinou. Symbolem zkoušek v Pacifiku se staly 
fotografie atomového hřibu nad atolem Mururoa. 
Francie se obhajovala tím, že se při výbuších neděje 
nic závadného. Následkem jaderných zkoušek se 
však v Polynésii znásobil počet případů leukémie 
a nádorů štítné žlázy. 

	23. 3. 1897 bylo povoleno studium žen na praž-
ské Filozofické fakultě. Ta byla vůbec první fa-
kultou na území našeho státu, jež umožnila řádné 
studium žen. V porovnání s ní např. na právnických 
fakultách v Praze, ať už na české nebo německé, 
musely ženy čekat dalších 21 let (do roku 1918), 
než jim bylo řádné studium povoleno.
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Soutěžíme 
s Naším domovem
Jaro se k nám postupně prodírá, ale nemá to vůbec 
jednoduché. Paní zima letos nabrala velkou sílu 
a jen tak se jí na odpočinek nechce. Jak dlouho se 
ti dva budou ještě přetahovat, se uvidí, v každém 
případě jednou jaro nadvládu získá a pak se do kraje 
zase naplno vrátí život. Ale i toto období, takzvané 
předjaří, má něco do sebe. Sluníčko už dokáže pří-
jemně hřát a příroda pod jeho doteky pookřívá. 
Také noc se už téměř srovnala se dnem, a tak se dá 
podniknout docela pěkný výlet po našem regionu. 

Dnes se podíváme na místo, které je tak trochu 
jako z pohádky. Za sedmero lesy a sedmero vršky 
leží malé královstvíčko… Všechno je v něm takové 
posousedsku veselé a hravé. Cestu sem ale musíte 
nejprve najít. Vede kolem jednoho svatého a pak 
dál hlubokým lesem, divže se neohlížíte, zda někde 
za stromem nečíhá vlk. A když už si říkáte, že ten 
les snad ani nemá konce, otevře se vám pohled 
na vísku – maličkou a malebnou. První písemnou 
zmínku o ní máme z roku 1469. Víme také, že během 
staletí vystřídala řadu majitelů a také řadu jmen. 

Základ jejího jména, v Čechách opravdu hojný, 
vznikl v době vnitřní kolonizace, tj. zahušťování 
osídlení a byl odvozován od slova „lhůta“ (staro-
česky lhóta). Tou vrchnost na určitou dobu osvo-
bozovala kolonisty od placení poddanských dávek 
a od plnění robotních povinností. Pro velký počet 
osad s tímto základem se začalo přidávat další, blíže 
určující jméno. Bylo jím například jméno prvního 
rychtáře nebo prvního hospodáře. Tento přívlastek 
se však často měnil. A tak i naše osada se v historii 
jmenovala Stýblova, Krajícova, Jindrákova či Hná-
tova a i současný přívlastek má pravděpodobně 
po jednom z místních osadníků. Ti ostatně dodnes 
tvoří družné společenství, převážně díky aktivním 
chalupářům. A i když má v současnosti osada jen tři 
stálé obyvatele, pořádá zdejší sdružení v sousední 
hospodě každoročně oblíbený ples, na kterém se 
sejde okolo stovky lidí. 

Ještě nic? Tak přidám, že místní jsou velcí 
šprýmaři a už na kraji osady vás přivítají veselou 
dopravní značkou, na čelním skle auta mají možná 
nalepenu „místní dálniční známku“ a směrovka 
vás navede do zdejší botanické zahrady. 

Už víte, kam směřovaly naše jarní kroky? Vaše 
správné odpovědi očekávám do konce měsíce 
na známých telefonních číslech a adresách. 

A dlužím vám ještě odpověď na minulou sou-
těžní hádanku. Správně odpověděli ti, kteří řekli, 
že se jedná o bývalý uranový důl mezi Loudil-
kou a Mrákoticemi. Kdo dokonce věděl, že ona 
lokalita se nazývá V Kosách, ten si u mne udělal 
očko. Vítězem se stává a hrneček města získává 
pan Miroslav Tůma z Prčice. Gratuluji.

Alice Valsová, foto Natalie Peterková

	25. 3. 1677 v Londýně zemřel 69letý Václav 
Hollar, český rytec a kreslíř, v Evropě známý pod 
latinizovanou formou jména Wenceslaus Hollar 
Bohemus. V necelých 20 letech odešel do Frank-
furtu nad Mohanem, kde studoval pod vedením 
Matthewa Meriana. O rok později už byl ve Štra-
sburku a v roce 1633 v Kolíně nad Rýnem, kde 
se setkal s milovníkem umění lordem Thomasem 
z Arundelu, který se rozhodl zaměstnat ho. S ním 
se pak Hollar cestou po Evropě dostal v roce 1637 
do Londýna. Tam se nechával zaměstnávat prodejci 
grafik, kteří mu zajišťovali dostatek zakázek. V roce 
1642 vstoupil Hollar do služeb krále Karla I. Když 
byl král sesazen, byl Hollar zajat a vězněn, poda-
řilo se mu z vězení uprchnout a odjet za lordem 
Arundelem do Antverp, pobýval zde v letech 1644-
1652. Další zajímavou Hollarovou studijní cestou 
byl v roce 1668 jeho pobyt v Tangeru v Maroku, 
kam byl vyslán, aby vytvořil rytiny tamního opev-
nění. Hollar patří k nejvýznamnějším evropským 
grafikům svou žánrovou rozsáhlostí, dokonalým 
grafickým zpracováním a snahou po přesném zob-
razení reality. K vrcholům jeho tvorby patří krajiny 
a panoramatické pohledy na města. Hollar se mimo 
jiné zabýval grafickými návrhy kostýmů, rytinami 
hmyzu a mušlí. Ilustroval téměř 40 knižních titulů, 
je autorem volné grafiky, reprezentované asi 2700 
rytinami (jednu z největších sbírek na světě vlastní 
pražské Hollareum v NG Praha). Jeho dílo se vy-
značuje kresebnou přesností, jemnou technikou 
a absencí barokního patosu. Existenční problémy ho 
ke konci života vedly k rozsáhlé ilustrační činnosti 
(Kompletní dílo Vergilia nebo Ezopovy bajky). 

	27. 3. 1967 zemřel v 76 letech Jaroslav Heyrov-
ský, fyzikální chemik, objevitel (1922) a zakladatel 
polarografie (elektrochemické analytické metody), 
nositel Nobelovy ceny za chemii z roku 1959. 
Studoval na Univerzitě Karlově, poté odešel (1910) 
do Londýna na University College, kde se zabýval 
fyzikální chemií. V první světové válce sloužil jako 
zdravotník na různých místech. Po válce pracoval 
v Praze v Ústavu analytické chemie Univerzity Kar-
lovy. Na jaře 1922 se stal mimořádným a v květnu 
1926 řádným profesorem na Univerzitě Karlově 
v oboru fyzikální chemie. Po 2. světové válce Jaroslav 
Heyrovský musel bojovat s nařčením, že za okupace 
kolaboroval. Na jeho stranu se ale postavili mnozí 
kolegové i žáci, nicméně případ se táhl do dubna 
1946, kdy byl nařčení zproštěn. Jaroslav Heyrov-
ský získal čestné doktoráty na mnoha univerzitách 
(mj. Drážďany, Marseille, Paříž, Varšava). Byl také 
čestným členem vědeckých akademií (např. USA 
- Boston, Indie, Maďarsko, Polsko). Byl vicepre-
zidentem Mezinárodní unie fyziků, prezidentem 
polarografické společnosti v Londýně, čestným čle-
nem Japonské polarografické společnosti, čestným 
členem chemických společností Československa, 
Rakouska, Polska, Anglie a Indie.  

	30. 3. 1867 po dlouhých jednáních byla Aljaška 
koupena Spojenými státy od Ruska za 7,2 milionu 
dolarů (4,19 dolarů/km²). V Rusku tou dobou vládl 
od roku 1855 car Alexandr II. Nikolajevič (1818-
1881), v USA byl prezidentem Andrew Johnson 
(1808-1875), ve funkci 1865-1869. Tato koupě se 
později ukázala pro USA velice výhodnou z hospo-
dářského i strategického hlediska. Důvodů prodeje 
mělo Rusko více, hlavním byla obtížná finanční 
situace, pak si také ruská vláda uvědomovala, že 
je Aljaška dlouhodobě neudržitelná kvůli vzdále-
nosti. Počátek novodobých dějin Aljašky se počítá 
od 17. století. Tehdy byli prvními ruskými osadníky 

sibiřští lovci a obchodníci, kteří přišli na Aljašku 
přes Beringův průliv.

	31. 3. 1727 po delší nemoci zemřel ve věku 84 
let sir Isaac Newton, anglický fyzik, matematik, 
astronom, filozof, alchymista a teolog, jenž bývá 
považován za jednu z nejvlivnějších osob v dějinách 
lidstva. Po dokončení základního vzdělání se za pod-
pory strýce dostal na Trinity College v Cambridgi, 
kde se začal probouzet jeho zájem o matematiku 
a fyziku. Studium musel roku 1665 kvůli morové 
epidemii přerušit. Z této doby se traduje známá his-
torka o tom, jak mu jablko spadlo na hlavu a přimělo 
ho přemýšlet o gravitaci. Do Cambridge se vrátil 
roku 1667 a zde obhájil titul magistra svobodných 
umění. V roce 1669, v šestadvaceti letech, zde získal 
místo profesora matematiky a zastával je až do roku 
1695. Zabýval se i optickými experimenty a při nich 
zjistil, že bílé světlo je složené z barevného spektra, 
také sestrojil zrcadlový dalekohled, který je mno-
hem účinnější než dalekohled čočkový. Roku 1672 
mu vyšla kniha Nová teorie světla a barev a roku 
1704 stěžejní dílo Optika. Předtím se Newton stal 
členem Královské společnosti a v roce 1703 byl 
zvolen jejím předsedou. Šíře Newtonových zájmů 
byla velká, ať už se věnoval jakémukoliv oboru, vždy 
to dělal pečlivě a zodpovědně a dosáhl tak i mnoha 
významných objevů. Stěžejním Newtonovým dí-
lem jsou třísvazkové Matematické základy přírodní 
filozofie z roku 1687. V této nejvýznamnější práci 
Isaac Newton popsal například zákon všeobecné 
gravitace a zformuloval tři základní pohybové zá-
kony: 1. zákon setrvačnosti, 2. zákon síly a 3. zákon 
akce a reakce. Další etapa jeho života je spojená 
s Londýnem, kam se přestěhoval poté, co v roce 
1696 přijal místo dozorce londýnské mincovny 
a za další tři roky se stal vrchním mincmistrem. 
Tato nová práce mu přinesla i zlepšení finanční 
situace. Svou svědomitostí a důkladností se podílel 
i na stíhání penězokazců. Isaac Newton byl nějaký 
čas také členem anglického parlamentu za Cambrid-
geskou univerzitu. Velké cti se vědci dostalo roku 
1705, kdy ho královna Anna povýšila do rytířského 
stavu. Isaac Newton zůstal celý život svobodný. Je 
po něm pojmenovaná základní jednotka síly (N).
(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
	1917 - celý březen se pro nedostatek topení 
nevyučovalo v sedlecké škole. Třetí rok zuřila válka 
a všeho byl nedostatek. „Uhelné“ prázdniny začaly 
žákům už začátkem února.

	1927 - v březnovém čísle Vltavských proudů 
jsou zprávy o usilovné činnosti spolku rodáků 
z Prčice. Spolek např. intervenoval na různých 
úřadech ve prospěch sedleckého okresu apod.

	1997 - 31. 3. skončil provoz sedlecké filiálky 
Tesla Votice, v objektu zůstalo 5 pracovníků střídají-
cích se v obsluze kotelny. Provoz Tesly v Sedlci začal 
1. 5. 1966 na náměstí v bývalém hotelu Na Knížecí. 
Pracovalo tam až 110 pracovníků. Roku 1983 se 
provoz přestěhoval do bývalé sedlecké mlékárny 
a o rok později byl rozšířen o provozovnu v bývalém 
Hamiru naproti mateřské školce.

	2007 - v únorovém Našem domově je mj. člá-
nek o velikých škodách, které u nás v lednu 2007 
způsobil orkán Kirill.

-MK-

dokončení ze str. 15
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V měsíci dubnu opět začne promítat Kino Sedlec-Prčice. A na jaké filmy vás zveme?

7. 4. od 16 a 20 hodiny

Film bude ještě upřesněn, 
sledujte vývěsky

Mládeži přístupné

bud’ HLEDÁ SE DORY
Americký animovaný rodinný film/ komedie (2016)

Na stříbrná plátna se vrací oblíbená modrá rybka Dory, která si spokojeně žije na korálovém útesu s Nemem 
a Marlinem. Společně s Marlinem a Nemem se vydá na strhující dobrodružství napříč oceánem až do prestižního 
Mořského akvária v Kalifornii, aby našla své rodiče. Při prohledávání moderního akvária dojde Dory se svými 
kamarády k poznání, že své blízké máme nejraději kvůli jejich nedostatkům a že to nejdůležitější na světě je 
přátelství a rodina.
103 min., 36 Kč

nebo ANDĚL PÁNĚ 2
Nejúspěšnější film roku 2016, rodinná pohádka Jiřího Stracha

Hádka Petronela s Uriášem o jablko Poznání rozjede celý kolotoč situací. V potyčce se vzácné ovoce skutálí až 
na Zemi. Anděl - popleta a jeho kamarád čert - pokušitel musejí šupem na svět jablko Poznání najít a přinést 
zpátky. V předvečer svátku svatého Mikuláše se zamotají do podivuhodného reje. Setkávají se s malou Anežkou 
a její krásnou maminkou Magdalenou, partou nepoctivých koledníků, vydřiduchem Košt’álem i sympatickým 
Párkařem. Než se jim podaří jablko najít a vrátit tam, kam patří, bude třeba zažít velké dobrodružství a projít 
několika nebezpečnými situacemi. A po řadě lidských i „božských“ zkoušek naši hrdinové nakonec zjistí, že 
cesta k poznání vede především přes sebe sama, přes objevení síly přátelství, lásky a schopnosti odpuštění. 
Podle předlohy Boženy Němcové scénář napsal Marek Epstein a Jiří Strach
Hrají: Ivan Trojan, Jiří Dvořák, Vica Kerekes, Anna Čtvrtníčková, Jiří Bartoška, Bolek Polívka, Vojtěch Dyk, Sta-
nislav Majer, Pavel Liška, Marek Taclík, Viktor Antonio, Marián Labuda st., Jiřina Bohdalová, Josef Abrhám, 
Veronika Žilková, Martin Huba, Petr Čtvrtníček, Gabriela Osvaldová, Klára Issová, Michal Horáček, Matěj 
Hádek, Lucie Bílá a další.
99 min., 36 Kč

14. 4. od 20 hodin

97 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU
Česká romantická komedie Jiřího Vejdělka (2016)

Eliška je na plný úvazek milující manželkou charismatického a bohatého Pavla. Ovšem jen do té doby, než ji 
na prahu čtyřicítky požádá o rozvod.  Eliška se rozhodne začít od nuly jako učitelka v malé středočeské vesničce. 
Rázovitý starosta ale nastěhuje Elišku do jednoho domu s nerudným Božíčkem, který díky svým vlastním nebla-
hým zkušenostem s „ženskejma definitivně skončil“. Eliška má ovšem na chlapy také momentálně spadeno, 
takže si rozhodně nenechá nic líbit...
Hrají: Petra Hřebíčková, Ondřej Vetchý, Miroslav Táborský, Jiří Langmajer, Tereza Kostková a další

21. 4. od 20 hodin

123 min., 40 Kč
Nevhodný mládeži do 15 let

DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ
Komedie VB/USA (2016)

Utrpení největší smolařky v dějinách dosud neskončilo. Bridget Jonesová je stále bez chlapa. Jak název třetího 
dílu slavné série napovídá, tím hlavním malérem bude tentokrát neplánované těhotenství. Taková věc dokáže 
vykolejit i životem otřískanou Bridget, zvlášt’ když naprosto netuší, s kým počala. Stačí v doprovodu kolegyně 
navštívit odvázaný hudební festival a v jeho průběhu se vyspí s pohledným cizincem. A když se záhy na jedné 
společenské akci na vlastní tělo přesvědčí, že stará láska nerezaví, byt’ před pár lety definitivně skončila, je 
„štěstí“ hotovo. Protože jí s rozluštěním zapeklitého rébusu nepomůže ani lehce cynická gynekoložka, ocitne 
se Bridget ve velmi nezáviděníhodné situaci.
Hrají: Renée Zellweger, Colin Firth, Patrick Dempsey, Emma Thompson, Shirley Henderson, Sarah Solemani 
a další.

Zveme vás do kina

ze sportu

Čertova podkova otevírá jaro
Klub přátel dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice srdečně zve v sobotu 18. března na tradiční jarní 
pochod Čertova podkova. Letos se půjde už jeho 47. ročník, a to na trasách 7, 13, 22 a 28 kilometrů.

Start od 7 do 10 hodin v Ateliéru na náměstí 
v Prčici. Cíl tamtéž do 16 hodin.

Pro orientaci v terénu je vhodná mapa Česká 
Sibiř vydaná KČT č. 41, Sedlčansko.

Startovné: Děti do 15 let a členové KČT 15 Kč, 
ostatní 20 Kč.

Trasy: 
- 7 km: Ateliér Prčice, Kvašťov, Přestavlky, Izidor, 

cíl - Ateliér Prčice.

- 13 km: Ateliér Prčice, Jetřichovice, Čertovo bře-
meno, Monínec, Jetřichovice, cíl - Ateliér Prčice.

- 22 km: Ateliér Prčice, Jetřichovice, Čertovo bře-
meno, Ounuz, Zvěřinec, cíl - Ateliér Prčice.

- 28 km: Ateliér Prčice, Jetřichovice, Monínec, 
Čertovo břemeno, Ounuz, Chválov, Matějov, 
Zvěřinec, cíl - Ateliér Prčice.
V rámci pochodu budou plněny odznaky Pod-

blanicko, Táborsko a Písecko.

Na  stano-
višti na  Čertově 
břemeni bude 
připravena Šiš-
kyáda aneb Hod 
do  tlamy čerta 
o bonbóny. Proto 
šišky s sebou.

Dále zde bude 
probíhat losování 
o špekáčky a chy-
bět nebude ani tradiční opékání na ohni.

V cíli pak obdrží každý účastník diplom a per-
níkovou podkovu.

red.
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Zveme vás na fotbal

ze sportu

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)
pisek-konopisky@seznam.cz

www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Řádková inzerce
	Prodám stavební parcelu v Prčici o výměře 1162 

m2, k.č. 988/1. Cena dohodou. Tel.: 732 711 701.

placená inzerce

O posledním březnovém víkendu se i v našem dolíčku roz-
jede jarní část fotbalových soutěží. Jak se naši fotbalisté 
v rámci zimní přípravy na druhé kolo zápasů připravili? 
Přijďte jim fandit.

TJ Sokol Sedlec-Prčice

Muži A – I. B třída, odd. D
14. kolo	 Ne		 26. 3. 	15:00		 TJ Sokol Teplýšovice				    doma
15. kolo	 So		 01. 4. 	10:15		 TJ Sokol Vyšehořovice 			   venku
16. kolo	 Ne		 09. 4.	 16:30		 TJ Sokol Neveklov					    doma
17. kolo	 Ne		 16. 4.	 17:00		 AFK Kácov							       venku
18. kolo	 Ne		 23. 4. 	17:00		 TJ Sokol Miřetice					     doma

Muži B – III. třída, skupina A
14. kolo	 Ne		 26. 3.	 15:00		 Teplýšovice B						      venku
15. kolo	 Ne		 02. 4.	 16:30		 Čerčany								        doma
16. kolo	 So		 08. 4.	 16:30		 Votice B 								        venku
17. kolo	 Ne		 16. 4. 	17:00		 Nespeky B							       doma
18. kolo	 Ne		 23. 4.	 17:00		 Týnec nad Sázavou B 				   venku

U19 Dorost – Okresní přebor 
27. kolo	 So		 25. 3.	 10:00		 Pravonín/Čechtice					    doma
15. kolo	 So		 01. 4.	 10:00		 Nespeky								        doma
16. kolo	 Ne		 09. 4.	 10:15		 Bystřice/Maršovice				    venku
17. kolo	 So		 15. 4.	 10:00		 Úročnice								       doma

28. kolo	 St		  19. 4.	 17:00		 volný los								        venku
18. kolo	 So		 22. 4.	 10:15		 Ostředek/Divišov					     venku

U15 Starší žáci – Okresní přebor Benešov
15. kolo	 Ne		 02. 4.	 10:15		 Nespeky/Čerčany					     venku
16. kolo	 So		 08. 4.	 10:15		 Mezno								        doma
17. kolo	 So		 15. 4.	 10:15		 volný los								        venku
18. kolo	 Ne		 23. 4.	 10:15		 Trhový Štěpánov					     doma

U12 Mladší žáci Okresní přebor 7+1 
12. kolo	 So		 08. 4.	 10:15		 Poříčí nad Sázavou				    doma
13. kolo	 So		 15. 4.	 10:15		 Votice/Vrchotovy Janovice		  venku
14. kolo	 So		 22. 4.	 10:15		 Bystřice/Popovice					     doma

U10 Přípravka – Okresní přebor 5+1
15. kolo	 So		 01. 4. 	12:00		 Ostředek								       doma
16. kolo	 So		 08. 4.	 10:15		 Olbramovice						      venku
17. kolo	 So		 15. 4.	 12:00		 Krhanice								       doma
18. kolo	 So		 22. 4.	 09:30		 Netvořice							       venku

Více na www.tj-sedlec-prcice.cz nebo na stránkách https://souteze.fotbal.cz/

SK Přestavlky A3B - IV. třída odd. B
14. kolo	 So		 25. 3.	 15:00		 Chotýšany B					     doma
15. kolo	 Ne		 02. 4.	 16:30		 Maršovice B						     venku
16. kolo	 So		 08. 4.	 16:30		 Mezno B							      doma
17. kolo								        volný los
18. kolo	 Ne		 23. 4.	 17:00		 Popovice B						      venku

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek opět prodává 

slepičky snáškových plemen: 

Tetra hnědá 
 a Dominant ve všech barvách

z našeho chovu!

Stáří slepiček 14 až 19 týdnů, 
cena 149 až 180 Kč/ks dle stáří.

Prodej 23. března
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9 - 16 hod., 
 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840.

Při prodeji slepiček výkup králičích kožek – 
cena dle poptávky.

	Koupím garáž v Sedlci. Tel.: 605 790 524.
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Vzpomínáme

děkujeme

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

kotlů z programu „kotlíkové dotace“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

divadla a koncerty

informační servis

výstavy

Co se kde koná ?

placená inzerce

pokračování na str. 20

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

Jiří Dráb
Váš místní realitní makléř   

Tel: 606 731 978

Dne 25. března uplynou již 4 roky od smrti 
pana Václava Kudrny ze Sedlce. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte si s námi.
S láskou stále vzpomínají manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 29. 3. si připomeneme již 37. výročí, 
kdy od nás navždy odešel náš milovaný bratr a strýc, 
pan Jiří Kortánek z Veletína.
2. 3. jsme si připomněli jeho nedožité 
52. narozeniny. 
S bolestí v srdci vzpomínají a za tichou 
vzpomínku děkují sestry s rodinami.

Dne 2. března jsme s bolestí v srdci vzpomínali 
na nedožité 39. narozeniny, které by oslavil 
náš manžel, tatínek, syn, bratr, strýc a vnuk,
pan Jan Piner z Brna, rodák z Uhřic. 
Za tichou vzpomínku děkuje celá rodina.

Děkujeme všem, kteří se dne 18. 1. 2017 
přišli naposledy rozloučit 
s panem Pavlem Tancibudkem.
Poděkování bratrům hasičům z Nových Dvorů, 
hudbě, pohřební službě a všem smutečním hostům 
za důstojné rozloučení a květinové dary.
Děkují manželka Anežka, dcera Hana 
a syn Pavel s rodinami.

Děkujeme všem přátelům a známým, 
kteří se dne 22. 2. přišli naposledy rozloučit 
s naším drahým manželem, tatínkem a dědečkem, 
panem Františkem Pištěkem z Prčice. 
Děkujeme také rybářům a hasičům, 
zvláště pak panu Milotovi za krásná slova a pohřební 
službě pana Fáčka za vypravení pohřbu. 
Manželka a dcery s rodinami.

Poděkování pana Petra Bartoška
Děkuji zastupitelům, radě a  starostce města 
Sedlec-Prčice za přidělení bezbariérového bytu. 
Nově zrekonstruovaný byt se nachází v přízemí 
domu s pečovatelskou službou v Sedlci a je plně 
přizpůsoben pro obývání na invalidním vozíku, 
na který jsem trvale odkázán. Teprve se zabydluji, 
ale již nyní jsem velice spokojen. Pouze mne trápí 
a mrzí, že jsem si s sebou nemohl vzít svého čtyř-
nohého kamaráda.

Do 2. dubna bude v Městském muzeu Sedlčany 
k vidění VÝSTAVA DĚL SOCHAŘE JAROSLAVA 
HLADKÉHO, jehož sochařské dílo je skloubeno 
vnitřním řádem, zaujetím a  snahou zanechat 
svědectví. Humor se vstřebává, doslova vsakuje 
dovnitř a zůstává groteskní lidská figura jako apel 
morálního principu.

Od 12. března bude v KDJS Sedlčany nainstalo-
vána nová výstava ZRCADLENÍ, jejíž autorkou je 
JITKA HRUBÁ – výtvarnice a pedagožka, která žije 
a tvoří v Dobříši. Výstava je přístupná v pracovní 
dny v době od 8 do 16 hodin a při každé večerní 
kulturní akci.

15. 3. v 17 hodin proběhne v galerii U Radnice 
v Táboře vernisáž výstavy OZVĚNY Z FRAN-
CIE. Na společné výstavě francouzských umělců 
se představí Claude Bellisson, Jill Bonnaud, Olivier 
Môme a Češka žijící ve Francii Šimona Součková.

Do 5. 4. je v Městské knihovně Sedlčany otevřena 
výstava členek Krajkového klubu a jejich hostů 
ROK S KRAJKOU VI., která je věnovaná život-
nímu jubileu známé české krajkářky Ivy Proškové. 

Kulturní a informační centrum Benešov zahájilo 
prodej vstupenek na hudební festival Jaro Jo-
sefa Suka.
Zahajovací koncert - 20. 4. – KD Karlov – 19:30
Sborový koncert – 8. 5. – Aula Gymnázia Bene-
šov – 19:30
Komorní koncert – 25. 5. – MD Na Poště – 19:30
Vstupné jednotné 100,- Kč. Sleva pro seniory nad 
65 let.

17. 3. od 19 hodin vystoupí v hotelu Palcát v Táboře 
Tomáš Klus a jeho Cílová skupina. 
Po roční pauze se vrací Tomáš Klus a jeho Cílová 
skupina s jarní RECYKLUS TOUR. 

Ve středu 22. března od 19.30 hod. jste zváni 
do společenského sálu KDJS Sedlčany na hudební 
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Uzávěrka dubnového čísla je v pátek 31. března v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa			   1200 - 1600 hod.
Sobota						        900 - 1200 hod.

Od 1. 4. 2017
Pondělí, středa			  – 1200 - 1700 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

klubový večer ve stylu bluegrassu či chcete-li coun-
try. Vystoupí zde totiž legenda bluegrassu, kapela 
POUTNÍCI. Těšit se můžeme na známé „pout-
nické“ hity a hlavně na příjemně strávený večer 
při stolové úpravě sálu s možností mírné konzu-
mace. Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji 
na radnici nebo před začátkem představení (pokud 
budou) na místě konání. 

24. 3. od 18:30 vystoupí v KD Karlov v Benešově 
KOLLÁROVCI v programu nazvaném MŮJ ŽI-
VOT JE MUZIKA. Kapela Kollárovci je originál-
ním seskupením mladých, talentovaných hudeb-
níků ze Slovenska. Svým hudebním uměním baví 
a rozveseluje už mnoho let posluchače nejen doma, 
ale i v zahraničí. Jejich živá hudba, temperamentní 
zpěv a humorné slovo vytváří nezapomenutelnou 
atmosféru, která vyčaruje každému na tváři úsměv, 
nadšení a dobrou náladu. Předprodej vstupenek 
na Turistickém informačním centru Benešov 
a v prodejní síť Ticketportal.

V pátek 24. 3. od 19.30 hod. můžete zhlédnout 
v KDJS Sedlčany TANEČNĚ-HUDEBNÍ PŘED-
STAVENÍ STEP-A-TÓN souboru CARAMELKA. 
Caramelka je sestava mladých tanečníků, kteří již 
mnoho let s úspěchem vystupují na pódiích festi-
valů, společenských a kulturních akcí po celé Ev-
ropě. Těžiště programu tvoří velmi efektní stepové 
tance – hlavně clogging a irský step. Mládí a nadšení 
tanečníků, vysoká technická úroveň a precizní cho-
reografie dávají dohromady opravdu silný zážitek. 

V pátek 31. března od 19.30 hod. bude divadelní sál 
KDJS Sedlčany místem, kde vystoupí sedlčanský 
hudebník a zpěvák PATRIK STOUPA. Představí 
nový autorský popový repertoár za doprovodu své 
skupiny a hostů: muzikálové zpěvačky Kamily Ný-
vltové, Petra Čejky a Madlenky, v jejichž kapele 
Patrik před 6 lety začínal. V závěru programu bude 
představen a pokřtěn nový singl „Nad krajinou“, 
který produkoval Honza Křížek (skupina Blue Ef-
fect). Celý koncert moderuje Sláva Bloch.

V pátek 24. března od 19 hodin zve Městské mu-
zeum Sedlčany všechny příznivce na akustický kon-
cert VLADIMÍRA MERTY. Vedle básnických textů 
písní posluchače nadchne také svou virtuozitou při 
hře na kytaru. Vstupné: 170 Kč

Další plánované akce KDJS Sedlčany na duben
6. 4. – MONOLOGY VAGÍNY (divadlo)
8. 4. – RETRO VEČER KDJS Č. 3 (zábavný te-
maticky koncipovaný pořad: Koncert orchestru 
JEŽKOVY STOPY + projekce kina + koncert 
M. PALEČEK - JEŽKÁRNY) 
9. 4. – HONZA A ZAKLETÁ VÍLA (pohádka pro 
děti a rodiče)
11. 4. – PAVLÍNA JIŠOVÁ a přátelé (koncert)
18. 4. – SVĚTÁCI (divadelní představení sedlčan-
ských ochotníků. Další termíny této hry jsou 20. 4., 
22. 4., 25. 4., 27. 4. a 28. 4.)

Ve středu 29. března proběhne od 18 hodin v Měst-
ském muzeu Sedlčany cestopisná beseda s Vla-
dimírem Duškem nazvaná 450 KILOMETRŮ 
NA RAFTU … „V březnu 2016 jsem si splnil životní 
sen a sjel si na raftu 450 km Grand Canyonu… “ 

V pátek 7. dubna od 9 do 17 hodin a v sobotu 
8. dubna od 9 do 12 hodin pořádá Městské mu-
zeum Sedlčany další VELIKONOČNÍ ŘEME-
SLNÉ DNY. 

V úterý 4. dubna se od 17 hodin koná v hospodě 
U Škrpálu v Prčici přednáška paní Jitky Hanza-
lové na téma VLIV PSYCHYKY NA ZDRAVÍ 
ČLOVĚKA. 


